2E9(0=10) oie(e =z e (G =19)
- =

A +10 D+ C C+a
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aafimiapipminninns

1. 188 x,y, z thitganinlgmeitarEiume xyz =1

GITNCR MmN :
. 2 _ 2 . 2
(x+); 1) +(y+zx 1) +(z+>; 1) > X4y 47

2. tHg](FImAn ABC g 1 tugnsisfmanidmgasmiisge
A, B, C miirgiwiimprifimamgumpti M, N, P 9
HIWNM®$H AM? + BN? + CP? 2 g(ABZ +BC*+CA?) 9
3.1n8[Hanud f iBwdimspiteaia x = 0 IHNAGMAGEY 1
f(x)— 2xf(§) =x? — ; -3 4 Sne(pUEeshigme a,b,c

f(a) + f(b) + f(C) >12 ?
C a

41n8[ugnud f idodins(potgaln t e IR nNgaMAdaY

A

2 o
fG‘IZ] +t.f(12tt2) — 1 1GIRRAIRHGAEE y = f(x) ?
+ +

s.smQagnEd f(1)= ()" " Hwt>0 Bt
tﬁﬁ%ﬁjﬁjﬁ‘isﬁgsﬁﬁ (u,) fiandhes u, = f(e) Bustms[Hs
BeenRigma n WM U, =f(u,)
BIms{EGEEsAMITMS n SIgnwh 1+ Inu,,, = (L+Inu,)?
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BRI u, thasnudian

e.AuNG(pitganfigme a, b, ¢ WHjAjuamauEmINMY
[ x?—2ax+b=0

$ x*—2bx+c=0 MSPMHELSHAIRMS 4

x> —2cx+a=0

\

768 M thdmeysisfman ABC
Ui AB ﬁstmﬁaigﬁm?ﬁttm?stﬁtmun AMC imun s

sin ZCMA +sin ZsinCBM < T

8.ing|fitmAn ABC R a, b, c Bumadio B,y
il o = 3p BIHNMB (a—b)(@® -b*)=hc® ?
o.tRA[(FIMAN ABC gmms[ia,b,c

D, E, FEnTungigasmifgm A , B, C sifign

i AD=h, , BE=h, , CF=h, fnnaingaisfisman

881 HA=q, ,HB=qg,HC =q, i H thagefifiitman 4

2
BIANWM h,q, +h,q, +h.g, a+b2+c Y




aafimiapipminninns

10 GIRANG{RTEgsRfIgMS x , v, z tOHdhS
13 1996 2
2t 2 T
X y 1997
1168 a,b,c thigafiigms 9

HITNMS
2 2 2
a b(b—c)+b c(c—a)+c a(a—b)ZO
a+b b+c c+a

(BMO 2010)
12168 a, b, c>0 T abc>1 9
a’ b? c? 27
1+ 1+ > ?
1+ax 1+bx 1+c) 8

13.1n]manasi} ABC ywns G ggous |

BIUNO®  (1+

D thiigsytwis [AB] i AD=AG 9
UgEi DG M AC 881 BC {5 E 881 F 15ftim 9
GIUNMEt ED=EF 9

14.168] a, b, c TUGSANAIZMS 1 GIUNM™ :
a’+b°+c’—(a+b+c) _ 10

>~ (a+b+c)
a’+b’+c®—(a+b+c)’ 9( )



http://www.artofproblemsolving.com/Forum/viewtopic.php?f=52&t=347922&start=0&�

aafimiapipminninns

15.tﬁ9']ﬁ§ﬁfi§8?lﬁ (a,) finngsthes :

a,=4,a,=98%a_ ,=6a,,-8, +3WWn=0,1,2,..
BI{ANWE a, MAGIMABEIMSET N >0

16 nd[fiman ABC g 4 griandaigayuImia :

A 2B 2B 2C 2C 2 A
cos™ " cos® | cos™_cos®  cos®cos”

_ 2 2 2 2
T= 2 C " 2 A T 2 B
COS“ — COS“ — Cos” —
2 2 2
( Vietnam Team Selection Tests 2007 )
12 22 3 n®
17 0ANWUUR S ="+ 5+ s +....+ -
v 2 2 2 2

IBGUNIFIGETR S, MAAM N — +0

n+1

18.1n8[wgnud f Aanduhw f(n+1) - 2f(n) = (n+1)!

8uf(o)=1 9 mANSNGDE Iim[m] ?

N—>-+o0 n

i nelIN

19.gime{riEgsis x e (0, %)

HITINMH (cosx)™ > (sinx)™™
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20.1r8] D 84 E thinwisiubpi AB 81 CA isgfiman ABC

rthufiuth DE ouigisy BC 1ty DE tergiguiisiingiifisman
AB+BC+CA

ABC 4 giunemth DE < 5

(Italy 1999 )
2118 a, b, ¢, d Midgahnismgfutilasmn :
(@®+b?-1)(c* +d* —1)> (ac+ bd - 1)?
g a’+b’ > 1 8c’+d°>1 9
224n8 a, b , c thisgsfistymsism Vab +Vbc+ca=1 1
a’ b’ c’

gifiadnigHyuImisngpy E = +——+ y
a+b b+c c+a

23. GINANSRAUYH :

2 22 2n+l
L= + + -
3+1 3°+1 3% +1
24.tﬁﬂJA= 1 + L + 1 Fot L
1.2 34 45 1997.1998
= 1 1 1 1

8 B= + + o
1000.1998  1001.1997 ~ 1002.1996 1998.1000
HITINE g tBg8ns ?
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25. 1R8] x 81 y thiigeafhium
X*+y° +(x+Yy)° +30xy = 2000
U™ x+y =10 9
26.188] X, ,X,, ... X, ( BN >2 >mﬁgsﬁﬁ?§ms‘t’ﬂmt§ja§m :

1 1 1 1
+ +....+ =
x, +1998  x, +1998 X, +1998 1998

n
HIUNES Jxlr;le'xn >1998

27408 X,y ,z tbdgahelgmaim xyz=x+y+z 9
X+Yy N y+2 N Z+X 27

HITRNIT 2
WE 1+z% 1+x° 1+4y? 2xyz

9

28. [mangwmsangpithigsnfgmausinmiigwns
anedningd 1 9 grdandiisfiimaniss jsuinghhmadyug 90°
29. gruineeud abc=8 &1 a,b,c> 0 1memms:

a’ b* ¢’
J@+a)1+b%)  JL+b9)1+ ) Ja+c)L+a’)
30.1u8]Htman ABC ymmsmu BC=a, AC=b, AB =c ifiity

>4
3

NSHHUMHE RIS 9

a+b b+c c+a
+ +

cosC cosA cosB

i [nleiig >4(a+b+c)
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31mg x,y, z>0 W x+y+z=1 1
3 3 3 1

2 T Y 2 T : 72,
1-x)° (A-y) (A-2)° 4

32.18[a,b,c,d tigalinlymaitn abcd=1 1

BIENWH

et a+b+crd> o424 84 IRRFIVING

c d a
b c d a
a+b+c+d<—+—-+—+- 19
a b c d
33.nMwi a, b, c higalgmaitminfumhei abc=1 9
a b C 3

HITMMM + + Z
VRN (@+1)(b+1)  (b+1)(c+1) (c+1)(a+l) 4

(Czech and Slovak Republics 2005 )

34.1nwra, b, c MEgSIGMS Y

a+b+c

3abc

it 1+ 3+ 29+ %) > 201+ )
v.oa b C a

(APMO 1998 )

35.16t0f a, b, ¢ thisgatinissimse (0,1) 4

HIUMEN® vabe +4/(1-a)(1-b)(1-c) < 1
(Romania 2002 )

36.GIHANSBAIL ©

2 22 2n+1

)= + ..
3+1 3°+1
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37.mWn a, b, ¢ MESRNEIRMSILRW ab + be+ca = abc

4 4 4 4 4 4
o 2D, DHC A oy
? ¥ ab(@’+b®) bc(b®+c’) ca(c’+a®)

(Poland 2006 )

38.1AMWA x , y , z thigansigmaitm xyz =1

1 1 1
HIUINM™ + + 2§
RN yz+z ZX+X Xy+y 2

(Kazakhstan 2008 )
39.6880% a,,b,c,x,y,z I@fudiazb2c>0 BIx2y22>0

L
a2y2 b2y? 252 § 3

(by +cz)(bz +cy) ¥ (cz+ax)(cx+az) ¥ (ax+by)(ay +bx) 4

(Korea 2000 )

3/vv7
0. gt X+ Y 2y 3YXVZ
vEY 1-x 1-y 1-z 1-3/xyz

prneEt O<x,y,z<1 9

(lreland 2002 )

41. grugnesdimepd a, b, ¢ thigsinigmstmms :
a b C

+ + >1
JaZ+8bc +b?+8ca

Je2+8ab

(IMO 2001 )
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42, grunaESinsEd a, b, ¢ thigshsigmeinms :

(@+1)(b+ 1) (b +1)(c+1)* (c+1)(a+1)?

3¥c%a? + 3¥ab? +1 * 3¥b%c? +1 zarbross

(Bulgaria 2007 )
43.188] x , y , zthisgahalgmatan Vx+ .y +Vz =1 1

’Gi[_ﬁ.‘i’lti‘iﬁ‘l :
X* + Yz Y2 +2x 2% + Xy

>1
\/2x (Y+2) \/Zy (z+Xx) \/22 (X+VY)

(APMO 2007 )

44.1G5gaNRlgMR a, b, ¢ 1 a® +b” +c” = 3 tMeHIUNMD :
2 2 2 2
a N b N C S (a+b+c)

2+b+c® 2+c+a’ 2+a+b? 12

(Baltic 2008 )

451rH8BRNHIRM8 a, b, C mjamf’i a+b+c=1 9

. a— bc+b ca+c ab 3 N
vone a+bc b+ca c+ab 2

(Canada 2008 )
46.10 a, b, cth GgalnigmeHfumhe ab+be+ca=3

21 N 21 N 21 < 1
1+a“(b+c) 1+b“(c+a) 1+c“(a+b) abc

L

(Romania 2008 )

-10 -
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471081 a, b, cth tgalidlgma 4
ITITIT N BESTRNNC S S SO W S S
? ~ a+bc b°+ca c“+ab 2ab bc ca

(Lithuania 2006 )

48.51ens(AUBIRNG a THN8 UIRIHIVINGS :

(a+1)**%>e® iBe=27182 9
iz {k cos(k—g)}
n

n"
. UIN® cosx 21— BINSHT x>0

M=

49.i68[RUYN S, =

I
N =

o. HANTNEE lim S,

50.1681gaE8 f(n)=(n*+n+1)°+1
_TOFE)(5)...f(2n-1)

Piu, = ;nelN*
f(2)f (4)f(6)....f(2n)

GIHANBES lim (n./u,,)

N—>+0

51. tRAAI (x,,) YruRanghes :
X1 =35 Xpu=Xn~—3X, +4 Gunspmin>1 9

fi. GIUINEH x, >n+2 g n>1

n 1 o ’ o o .
8. iy, = Z[X _J BUMSAU N>1 1 AANSWUER lim y,

-11 -
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52. tRE[AIE (x,,) grofangihe :
X 2 (-] L ]
X, =a; xn+1=%+xn,a>0,b>0 BinS{Htn>1 9

(X
BIRANSWGEE lim Z( : j 1
N—+00, = Xk+1

53. tn8]Aie (x,) yhnndhe :

xn=\/a+\/a+\/a+....+\@ ( MenNgMAT8a>0)
1++/1+4a
2

HIEANWUONAS X, <

54, tﬁajtﬁﬁ (x,,) BwWRANSTEH :

b

2
9 X o ’
ﬁ.i;,ii['fﬂ"lﬁjﬁfmﬁm X— ? <In(1+Xx)< X BIMTHU x>0 9

o.6NSNEEE lim (x,,) 2

N—>+o0

55. (RG] {f1MAn ABC YN8 BC=a, AC=b,AB=c |
AA',BB', CC' thiina 1ty H thasgeeti {a(fitman ABC 9
FI{ANWH a+ b + ¢ > 2v/3(HA'+HB'+HC")

56.178ja b, c,d MEgaNalgms

a* b* ¢t d*

- (a+b)(@>+b?) ¥ (b+c)(b? +c?) ¥ (c+d)(c? +d?) ¥ (d +a)(d? +a?)

-12 -
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a+b+c+d

FITNMS S >

57.08NE n° + (n+1)° + (n+2)° thowpganis 9 Sunefrt n e IN*
58. tngrgnu f(x) = 2*(ax’ + bx +c)
Ma,b,c Wwf(x+1)-f(x)=2"x" JEUNINRAYR :
S, =21°+2°2°+2°3*+...+2"n’
59.180N P(x) = 2x* +ax® + bx+c
fang a, b,c thiigafaehwdiuth P(x) isnthEss x - 2 1w P(x)
fumed x° -1 el x 9

60. tﬁﬂ_jtfﬁ’iﬁﬂg Z(%} = 112+ i+ i+ o 1
n=1

BIENWSHGINTISe B HY 4
61. grinngpusganiigeng m & nitmgfumdngms 3.2"+1=n’
62. 1ng[P mﬁuqﬁqmtmgaﬂﬁtmun ABC 4ugs AP,BP &1 CP
miai(T) Bwwimprigioman ABC gigfapii K, L 83 M
tijsm Jumiters () s C miums AB i S
gums SC=SP 4 giuing$ MK = ML
(IMO 2010)

-13 -
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63. 1AQESSTRIREG X, , X, , ...y X, TTITTAEH
S, =X+ X, + ...+ X, BRI :
S? S"

1+ %)+ X,)....1+x,) < 1+S+§+ "'+ﬁ

(APMO 1989)

-14 -
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SOLUTION

\/

\ A 4

-15 -
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N

8] x,y,z husgahnlgmeinardiume xyz=1

GITINI I EmO :
2 c 2
(x+y-1) +(y—|—Z—1) +(Z+X_1) >X+Y+2
4 X y
HimejRnus
uineiEmn :
2 2 2
(x+y=17  y+z=17 @+x=0" vy
7 X y
11jugo
METIEMN AM - GM 15608
_1)2
(Xﬂ; Pz oy 112 200ty -1) @
_ 1)2
(y+ZX 1) +X22|y+z-1|122(y+z-1) (2)
_ 1)\2
(Z+); 1) +y>22|z+x-1|22(z+x-1) (3)

grteaEmn (1) , (2), (3) HUSHHYIEDS :

2 2 2
(X+y-1) +(y+z—1) +(z+x—1)
Z X y

- 16 -

>3(X+y+2)-6



aafimiapipminninns

Wt x+y+2z2>3Jxyz=3 iffNsxyz=1
M8 2(Xx+y+2)>6
1] 2(X+y+2)-62>0

1] 3(X+y+2)-6=>2X+y+2z
_1)2 _1\2 _1)\2
gmss(x+y 1 +(y+z 1 +(Z+X 1 >X+Y+1Z
4 X y
1ufugl
1§31 1%
_1)2 _1)2 _1)2
T:(x+i D_+W+f(1)+jz+x 1) X4y +2)
2 2 2 2
thsieemn X+ Y4 2> KFYHDT pg
a b c a+b+c
2
TZHx+y—1LHy+z—lhﬁz+x—1ﬂ_{X+y+n

X+Y+Z

(X+Y—-1+y+z-14+42+x-1)°=(X+y+2)°
X+Y+2

T2

T>(DHJW+22—$2—Q+y+zf
- X+Y+2

3(X+y+z-3)(X+y+z-1)
X+Yy+2

T2

-17 -
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MEIMEMN AM — GM 1HWN8 :
X+y+z23 Jxyz=3 N xyz=1)

ﬁmmmmx+y+z—320§hx+y+z—122
3(X+y+z-3)(X+y+z-1)
X+Yy+2
2 2 2
(X+y-1) +W+Z—D +Q+X—D
Z X y

>0 Bt

Tunges T =

Hiutas >X+y+z 9

- 18 -
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unaso

ngjiman ABC yw 1 iugnaisfmanisugasmisgm
A, B, C miimgiiitnpmismamgumpsi M, N, P 9
HIUNM$H AM? + BN? + CP? 2 g(ABZ +BC* +CA?) 9
HimejRns

Nt AM? + BN? + CP? > g(ABZ +BC? + CA?)

M1 a, b, ¢ MRUFRIMANABC 9

1w m, ,m, ,m, ENDIEENS

BRINAOM A, B, C 4

{Iine LABC = ZAMC

CHONAINEIY AC H ® c

1w ZAA'B = ZMA'C  (demifiga )

IHAUNMS AA'B Bt MA'C Miitmangsgm 9
| | 1 1 2

AA'_A'B _ .\ _ABCA'_ a

CA' A'M AA' Am
2

HyS8

a

i AM = AA+A'M =m_ +
dm

a

-19 -
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2 2

o b - C
[NWHSEEINT BN =m, + B CP=m_+ 9
’ 4m,, 4m,
i T = AM? + BN? + CP?
2 2 C2
T=(M,+ ) +(My+ )+ Mg+ )’
a b m.
2 ) , a‘+b*+c* 1 a* p*
= ma + mb + mC + + — 5 + 5 + 5
2 16 ma mb mc

tm[ﬁ ma2+mb2+mC2 =§(a2+b2 +C2)

5 2. .2, 2y, 1[ a b* c*
W8 T=—-(a"+b"+c")+ + +
4( ) 16[m2 2 2

a

METEIHMN Cauchy — Schwart 1518

4 4 4 2 2 212
a” b ¢ (@ +b"+c) Z%(a2+b2+cz)

2 2 2 = 2 2 2
m, m m, +m, +m,

C

IRGINMS :
T2 5@ 407 +¢)+ L (@7 +b7 4¢7) = Ha” 47 40

B5i88 AM? + BN” + CP® 2 %(ABZ +BC? +CA?) 1

-20 -
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Emasm
ingugnuld f iBwdmspitgshs x = 0 HmMadmAdsy 4
f(x)— 2xf(§) =x? — ; -3 4 tinsrUSesnaigms a,b,c

f(a) + f(b) + f(C) >12 ?
C a

FIUSY
HimejRns

TINMS f(a)+f(b)+f(c)212
" b C a
158 f(x)—2xf(§)=x2 —%—3 T8 x =0
ﬁgﬁjx *i'u.‘u‘ltﬁE tﬁtﬂSf(E)—gf(x)ziz—Zx—B
X X X X
f(x)—2xf(1)=x2—g—3
X X

TSN EMI | _ .
f(C)-2f(x)=— —2x-3
L X" X X

f(x) - 2xf(£) _x2-2_3

X X

U -
™ 1 2 )

2Xf(—)—4f(x) = ——4x° —6X

' X X

Ui BmINIestHms — 3f(x) = —3x” — 6x -3

THEUNMA f(X) = X° + 2x+ 1= (X +1)°

-1 -



aafimiapipminninns

f(a) (a+1)’° , 4a
b b b
f(b) _(b+1)° 4b &, f(c)_(c+1)’°_ 4c
C C C a a a
f(a)+f(b)+f(c) a b ¢

>4(—+—+-)
C a b ¢ a

METIHMN AM — GM tﬁms%+9+923§/%.% =3

cC a
f(a) + f(b) + fe) >12 9
C a

IHENS imea+1>2vJa

Nigle)

1311

SN

HH1as

unansk

ingugnud f iBwdimspitgals te IR wmAdMAGaY 1

1_t2 2t ° ’ -
f L +t.f ) =1 1 GIRSHINHGHES y = f(x) ?

Hinmepans

RAfINHSHYE y = f(x)

2
wona f| L +t.f( th) =1 (1)
1+t 1+t

mﬂt=tan§ W x = (2k+ D), keZ
1-t* _ 2t
, SIN X =
1+1t° 1+ t?

GmMAGaY (1) MBI f(cosX) + tan g fsinx) =1 (i)

118 cos X =

-22 -
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fge x sthe g— X i (i) 168 :
f(sin x) + tan(% _ g)f(cosx) ~1

X

1-tan -
fsinX)+— 2f(cosx) =1

X

1+ tan2

1+tan§ 1+tan§
2f(sinx)+f(cosx)=—)2( (ii)
1—-tan - 1-tan -
2 2

innuEnadms (i) 84 (i) mHms

X 1+tan§ 1+tan§
(tan———)z()f(sinx)zl——)z(
1-tan— 1-—tan—

2 2

1+tan? > 2tan
- £f(sinx)=-—=2

1-tan— 1—tan§
X 2

X
2tan — ot

X ?
1+tan22 1+t

=sin X

RGN f(sinXx) =

Bu18s f(x)=x |

-923-
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1111 ) a7

ingHgnud (1) = ()" fam >0 B t=1 9
tﬁﬁ'ﬁﬁ,jﬁjﬁ‘t’sﬁgsﬁﬁ (u,) fandthes u, = f(e) BuBTNEEHT
He8HRIg;e n HMB U, =f(u,)
Bime(EUEeSERIRM8 n HIgWwWH 1+Inu,,, = (1+Inu,)?
IBGUNIRE u, thEgAuAian

HinmejRnu

w1+ Inu,,, =L +Inu,)’

1nng f(t) = ()" I

wms U, =f(u )= (un)anun+3|nun+3

2 In?u,+3Inup+3
M8[ Inu,,, =In(u,)" "
Inu.,, =(n“u, +3Inu, +3)Inu,
3 2
Inu,,, =In"u, +3In“u, +3Inu,

Inu.,, =1+Inu,)’ -1

85188 1+ Inu,,, = (L+Inu,)®
Ui u, hHsEudien:

s 1+Inu,, =1+Inu,)’

~24 -
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1618 In(1+Inu_,,) = In(1+Inu, )’

1] In(1+1Inu,,;)=3In(1+Inu,)

n+1

MMAIRNSW v, = In(1+Inu,)

iwms v, =In(1+Inu,,,)
V. =3In(1+1Inu,)
=3V,

mﬁ sms.ﬁnnﬁm (v,) mﬁjﬁﬁiﬂﬂmLﬁmStiﬁjﬁ q=3
Bl v, = In(L+Inu,) I u, =f(e) = g’ erdines3 _ o7
v, =In(1+Ine’)=In8=3In2 9
MYJUERIAME v, = v, xq"" =3In2x3"" =3"In2
ittt v, =In(1+Inu,) IIHAMNWS :
In(1+Inu,)=3"IN2 g1+Inu, =2°

23" 1,
e U, =€ 0O e = 2.7182...
P=") v a o 23n —1
HutRstig n 186g6in U, =€ 1
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aafimiapipminninns

nitmasa

Aanfpitgenfigme a, b, ¢ WBdfgjuamuEmmme
[ x?—2ax+b=0

¢ x*—2bx+c=0 MSPMThEgsHHIgmS 4

x> —2cx+a=0

\

HinmejRnu

Aandipisgeniigms a, b, ¢
ildjguEmicannmaynthigeniigmansingu@bond
giined a’ ~b , b?—c, c? —a mginthmugmng 9
[potgsAfigme a, b, c M8’ —b > (a-1)°

WAM b>2a-1 4 gumidnaau c>2b-1 8 a>2c-1

(b>2a-1 (4b>8a-4 (1)
ffims<{c>2b-1 < <2c>4b-2 (2)
la=2c-1 az2c-1 (3)

griawmi (1),(2),(3) 1AM a>8a—7 #ifja<1
1t a SgsHRlgmsige a=1 wPsmitib=1,c=1 9
Bu18s (a,b,c)=(1,1,1) thuigwinywns 4
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aafimiapipminninns

MIUTIAS
8] M hdpgeysisgiitman ABC 9

Tums AB tstgiBumisiintfmisiitman AMC imsuinms

sin ZCMA +sin ZsinCBM < i 9
J3

Hinmeprnus

e th

BC

Wi G NEANBRAMISEY [AB]
it a,b,c Tt BC, CA |, AB 1ffitm m,,m, ,m,
thiinedtudnesunion A, B, C gfim

- 27 -



aafimiapipminninns

it A Ssststhbums (AB) thuwiiis M' isisms

GA2=GM.GC=%GC2 C 1S GM=%GC )
AB ¢ ¢c 1

Tttt GA=—""=-, GC=m_ 1fit18 — =-m
2 2 43

c

2 2 2
= = a“+b® ¢
MU{BIUSIHENLIHME m,” =

2 4
c? 1a+b2 c?

wEND = ( —Z)§a2+b2=202 y
2 2
{UnISe mC2 =2i—c—=3i gm _ V3,
' 2 4 4 = 2

2 2 2 2 2 2 2

ﬁﬁﬁjma2=b +c° a =2b +2c°—-a =3b
2 4 4 4

sna_] m, ﬁb 10w m, _ga 9
S mLﬁqptg‘isL?ﬁmnn ABC ity AA", BB' tiuis
THIA8 Sy = %AM.ACsin ZCAM = %AA'.ACsin ZCAM

U Scam = %mabsin ZCAM = %SAA.C =%S

IHANWS sin ZCAM = S 1t sin ZCBM =

S
m_ b mga

S S
+

1#itN8 sin ZCAM +sin ZCBM =
m,b m.a

- 28 -



aafimiapipminninns

i SzlabsinC 1Nt m, =£b 849 m, =£a
2 2 2
. . a’+b* . c (1
15it8 sin ZCAM +sin ZCBM = sin
\/3ab @)
MNU{BEIUSHEISH ¢® = a’ + b’ — 2abcosC

a’ +b?

THA) =a’+b’—2abcosC 1{fns a* + b’ = 2¢*

18188 a° + b® = 4bccosC  (2)

WRGMAGaH (2) NSEY (1) 1HNS

sinACAM+sin4CBM—ArSInCCOSC 2 n2C<—

3 NERNE

utits° sin ZCAM +sin ZCBM < T

-929.-



aafimiapipminninns

LHD L

G| Htman ABC ®18fta, b, c Bumaditia B,y
il o = 38 BIHNMR (a—b)(a® -b*)=hc® ?

dinm:zynm

[t (a—b)(@® —b?) = be?

MUFUGRISN a = 2Rsina , b=2RsinB , c=2Rsiny
M8 (a-b)(@®-b’)=(a—b)’(a+b)

ithtii a— b =2R(sina—sinp)
= 2R(sin 3B —sinB)
=4Rsinfcos2p
Ttnes a+b = 2R(sina+sinB)
= 2R(sin 3 +sinB)
=4Rsin 2B cosf
= 8Rsinpcos’ B
16M8 (a—Db)(a® —b*) = 16R*sin” B cos® 2B.8R sin B cos” B
=8R’sin*4Bsinp
= 8R*sin*(n—4B)sinp
=8R’sin’ysinp
Bui8s (a—b)(@’—b*)=bc” 9
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LHD 1

ingjHitman ABC gtimsgia, b, c 9

D, E, FEnisnyagasmasom A , B, C sifim 9
i AD=h, , BE=h, , CF=h, fiinaingaiisfsman

881 HA=q, ,HB=qg,HC =q, 8 H thagafifiitman 4

2 2 2
BIANWR h,q, +h,q, +hg, = +b2 oy
dinm:jpnu
2 2 2
{nw® h.q, +hyg, +h.g, = 2 +b2 e
A
E
F

H

B D C

iiHme AACD guiiman AAHE
16M8 AD.AH = AC.AE g h,g, =b.AE (1)
BEEINT AABD Zu{iitman AAHF

-31 -
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IHM8 AD.AH = AB.AF g h,q, = C.AF (2)

URIEMO (1) 841 (2) 5 88 #yHMS

2h,q, =b.AE+C.AF g h,g, = > ;f C.AF

gﬁ@%m hpq, = C.BF;a'BD 84 h.d. = a'CD; b.CE

168 h g, +h,q, +h.q, = a(CD+BD) + b(AE2+ CE) + c(AF + BF)

ihts CD+BD=a, AE+CE=b, AF+BF=c
a’+b*+c°
C: 2

C-I

%188 h,q, +h,q, +h.g

-32-



aafimiapipminninns

nionsGoo

GIRANGATGERAGIRMA x , y , z 1UHduth
13 1996  z
T o =
X y 1997
dinm:ynm

AanspotesEfigme x,y, z ¢
13,1996 _ z_,,

X y 1997
et d thetsnjuidEnis x By 198 x=md 81y =nd

IHE8

i m 8 n thigsnfigmeusurhim ¢

13 1996 z
m?d? ' n%d? 1997
1 13x1997n* + 1996 x 1997m?* = m*n’°d’z

MUIEMI (*) IHMBUITAT

tthay m 84 n thigseflgmsusurhimmstibgpimg :
13x 1997 THREEYN m? B4 1996 x 1997 Tunthidun® 9
TUNHENG 1966 = 22 x 449 1107 13 , 449, 1997 MBG8URY
guiasiiy m @4 n diongmgenpetndiesi m=1,n=1

gm=1,n=2‘|

-33-



aafimiapipminninns

fiim=1,n=1

TIHMB8 d°z = (13+1996).1997 = 7°.41.1997

tthey 1997 ysumys 41 88 7 istAqms d=1yd=7
PuiesimMAniim x=1, y =1,z = 4011973
Ux=7,y=7,z=81877

fifAim=1,n=2

IHMS d°z = (13 +449).1997 = 2°.1997

mOMWed=1,2,4,8,16 91 guissinumewiH :
(x,y,z)=(1, 2, 1022464);(2,4,255616);(4,8,63904)
(8,16,16976);(16,32,3994)
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niuneGoo
168] a,b,c thigahalgma
FIUO® -

2 . 2 . 2 _
a‘b(b c)+b c(c a)+ca(a b)ZO

a+b b+c c+a
(BMO 2010)
dinm:ynm
Tinam -
2 2 2
a b(b—c)+ b c(c—a)+c a(a-Db) >0
a+b b+c c+a
ifies
a’b(b—c) a’b’-a’bc (a’b”+ab’c)-(a’bc+ab’c)
a+b ~  a+b a+b
2 —
_ ab“(a+c)—abc(a+Db) _ap?. a+c _abe
a+b a+b
2 —
g 2PB=C0) _p2 3*C_pe ()
a+b a+b
2 —
rnwifesmitnnme 2 CC™ _pe2 P a0 (o)

b+c b+c
2

ca(a—Dh) _ cd? c+b (3)
c+a c+a

UREIEMN (1),(2) 84 (3) #yBuHITS :

[

-35-
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aafimiapipminninns

T=ab2@+bczw+cazﬂ—3abc
a+b b+c c+a
2 2 2
2005 T — a b(b—c)+b c(c—a)+c a(a—Db)
a+b b+c c+a

NEIYMN AM—-GM 518 :

ab2@+bczw+ca2@2 3abc
a+b b+c c+a

ab2@+bczw+ca2ﬂ—3abcz 0
a+b b+c cC+a

a’b(b-c) .\ b c(c—a) .\ c’a(a—b)
a+b b+c c+a

g

Hutas >0 4

- 36 -



aafimiapipminninns

nitnsGom

tﬁﬂj a,b,c>0 iBmwabc>1 9

G VUL 2 L P

FIUNMH 1+
voms 1+a 1+b 1+c¢C 8

dinm:ynm
a’ b? c? 27
1+ 1+ >
1+a)( 1+b)( 1+c) 8

N8 a®+1>2a fHva>0

s (1+

IHM8 4a° + da+ 4> 3a” + 6a+ 3=3(a+1)°

2
maal+a+1z oD

a2+a+1>3(a+1)

U >
~ a+1 4
2
g 142 3 ifns a+1>2\a
~ l1+a 2
2 2
BumIeT 1+ b 23\/5 B4 1+ ¢ 23\5
v 1+b 2 1+cC 2
2 2 2
a b C 27~/abc
1Hus(l+ 1+ 1+ >
me( 1+a)( 1+b)( l+C) 8
ihweying abc > 1 18 27”abC2287
a’ b? c? 27

Huies (1+ )(1+ )1+ ) > Y

1+a 1+b 1+cC 8
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aafimiapipminninns

nitmediGom

ingjimune e} ABC ywne G theReys
D thisuytyis [AB] i85 AD= AG 9

UgEi DG M AC 811 BC {5 E 881 F 13fum 9
BITNME ED = EF

dinm:zynm

[Nt ED = EF

A
D
G E
F
B C
0 _ ano
ity AD=AG 1918 ZADG = ZAGD = 180 > 30 =75°

ﬁ.ﬁ[ﬁ ZAGE =180° — 75° =105° 84 /CGE = 120° -~ 105° = 15° 9
HWIE{s LGCF = 150° 1818 LCFG =15° 9
IHEUNME CF=CG=AG=AD 9
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aafimiapipminninns

MUSAUgMSMHSIRARUTRIMAN ADE 15MS :
DE AD

= 1
sin60° sin ZAED (1)

MUBaIUsISMHsIRARUTRIMAN CEF 1Hms :
CF  EF
sin ZCEF  sin120°
thty CF = AD 84 ZAED = ZCEF ( §8/fig )
AD EF

1fHus
u sin ZAED sm120° (2)
DE EF

% (1) 83 (2) IHAUNTE — =
(1) (2) ¥ sin60°  sin120°

1ty sin120° =sin(180° —60°) = sin 60°

Usias DE=EF ¢

-39 -
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monsHGoL

168 a, b, c mﬁﬁssﬁﬁ?ﬁms 4 Iunes :

a’+b°+c¢ —(a+b+c)

2 (a+b+c)
a’+b’+c’—(a+b+c)’ 9

dinmjpnus

THBEIsfIEMN <

a +b’+¢* =(a+b+c)*-3@+b)+c)(c+a)

a +b° +¢ =(a+b+c)’ —5@+b)o+c)c+a)@ +b”* +¢° +ab+bc+ca)
ifims

5 5 _
a’+b°+c’~(a+b+c) E(a +b?+c?+ab+bc+ca)

a’+b*+c’—(a+b+c)® 3

IHUsHENw S g(a2 +b*+c*+ab+bc+ca)> %(a+ b +¢)*

U 3(a”+b°+c’+ab+bc+ca)>2(a+b+c)
i a’+b’+c’>ab+bc+ca

MUTEHMN AM —GM IHE8 :
2 12 R24p2 (24 42 o
ab+bc+ca<® ;b +b erc 4 ° ;a —a’+b%+c® 0Of

a’+b°+¢ —(a+b+c)
a’+b’+c’—(a+b+c) 9

(a+b+c)
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aafimiapipminninns

nivnaGou

tﬁajﬁjﬁﬁgsﬁﬁ (a,) finngsthes :
a,=4,a,=98%a ,=6a,,-8 +3Wn=0,1,2,..
GINH a, MIMARSIMEETn>0 9
dinm:gpnus

W a, st

itivn8 a,,,=06a,.,—-8a,+3 (1)

FRARGGEGE b, =a, +k I8 k thigelings |
iaMma, =b,-k,a,,,=b,,-k,a,,=b,,-K

MAGeY (1) MBAITINIT ¢
bn+2 -k = 6(bn+1 - k) - 8(bn - k) +3
b.,=6b, ,—8b +3k+3 (2)
i1 3k + 3=0= k =1 19edmridals (2) mwigith:
b,,, = 6b,,,, —8b, MBWHFMIIE x° - 6x+8=0

WBEH X, =2, X, =4 9
anbn+l_2bn

MuIssst {
3 ) yn = bn+1 - 4bn

-41 -



aafimiapipminninns

Xne1 =D, =20
Y =Dnip =40,
{Xn+1 =4(b,,, —2b,) i {Xn+l = 4X,

Yo =2(00,0—4b) ™ (YVh =2y,
IRGWNMS (x,,) 84 (y,) mﬁjﬁmnﬁm[ﬁmsuﬁgﬁ epialan

™! tthtw b, =6b_,, —8b

n+2 = n

1§31 {

1$:4}

9,=4,q9,=2 9

NHIUHE X, = X,.0," 88 Y, =Y,.q,"

s x, =b, —-2b,=(a; +k)-2(a, +k) =2

88 y,=b,—4b, = (a, +k)-4(a, +k)=—4
M8 x, =24" 8y, =-4.2" 9

x,=b_,—2b, b, —2b, =24"

Yn =Dy, —4b, b {bM —4b =-4.2"
IHRAIIRTS 2b, = 24" +4.2" = b, =4" +2.2"

e {

ittt a, =b, -k=4"+22"+1 cCigns k=-1)
85188 a, = (2" +1)° MMIIARET ne IN 4
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aafimiapipminninns

niuneGoa
ingiiman ABC yw 1 gifansnigayumia
c0s? 20?2 cos? Beos?S  cos?Ceos? D
2 2 27" 2 2 2

T= 2(: + 2/\ + ZZB
COS — COS™ — COS™ —
2 2 2

( Vietnam Team Selection Tests 2007 )

dinm:ynm
ANGRITHYUINIS T
c0s? 2 cos? B cos?Beos?C  cos? & cos? ';‘

_ 2 2 2 2
T= ) + A + B
COS™ — COS™ — COS™ —
2 2 2

158 Cosﬁ: P(p—a) ,cos§= p(p—b) ,COSEZ p(p—c)
bc ab

tﬁmST_p(lo a)(p-b) p(p b)(p C) p(p a)(p—c)
c*(p—c) a’(p-a) b?(p—b)

MuuEgITE S = /p(p—a)(p - b)(p—C)

1 1 1
168 T=5° + +
m |:C2(p—C)2 aZ(p_a)Z bZ(p_ b)2i|
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niomaGon
3 3 3 3
BANEIBAIYR S, = - + 2, 4 o 4ot
2 222 2
IBGUNIRIGHENTR S, MUAM N — +0

dinmzynu
AANNRAIYT
3 3 3 3 5 3
fHNS S, —1—+2—+3—+ n—n—Z kk
2 28 2 2 2

muHgAEA f(k) = ak® + bk’ + ck + d THaIBfuEhEaEm :

K* _f(k)_fk+1) U 2k® = 2 (k) ~f(k + 1)

2k - 2k 2k+1

k®=2(ak®+bk?+ck+d)-[a(k +1)° + b(k + 1)* + c(k + 1) + d]
2k’ =ak® +(b-3a)k’ +(c-3a-2b)k +d—a-b-c
(a=2
b—38.=0 o
THAN - fdja=2,b=6,c=18,d=26
¥ c-3a-2b=0
d-a—-b-c=0
1un8§i88 f(k) = 2k° + 6k” + 18k + 26

f(k)__f(k-kl)}__f(l)__f(n4—1)
2k 2k+1 - 2 2n+1

W8S, = 3 [
k=1

- 44 -



aafimiapipminninns

sthers f(k) = 2k® + 6k? + 18K + 26
i1HMs f(1)=2+6+18+26=52
1tnes f(n+1) = 2(n+1)% + 6(n+1)? +18(n + 1) + 26

=2n®+12n°+36n+50
3 2
AW S, = 522_ 2N +12r12n++1 36N+ 52

n®+6n%+18n+ 26

n

84 limS =26 4

nN—+o

HH188 S = 26 -

=45 -
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nionaGon
n+1
8nanud T fangthes f(n+1) - 2f(n) = ftne N
gyus (n+1) ()(n+1)!L €
suf(o)=1 4 wANSNUERH r!lm[m] ?
diamzypnum
AONSNT B nhrp[m
n+1

g f(n+1)— 2f(n)= 2

(n+1)!

TeraERemnEY 2" mms
f(n+1) f(n) _n
o™l 2" T (n41)!
n (n+1)-1 1 1

tmm'(n+1|= (n+D! nl (n+1)!

mmsz[f(k+l) f(k)]_nzl[i_ 1 }

D+ A k! (K+1)!
fn) 4t ,f)_, 1
2" nt ~ 2° n!

e fim | T | fim 2—1) 2 1fems lim 1) 0 1
n—>+o| 2" N—+o0 nl n>+o | Nl

gu18s lim | ; )]=2 y

N—+00
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nitmaGoe

s {riEgsin x e (0 ,g)

HIUENE@H (cosx)™™ > (sinx)™™

diamzypnum

Bt (cosx)™ > (sinx)™"

mulgymn Bernoulli Sims{risgs x B a 8w x> -1 8 a>1

wiums (1+x)* >1+ax

° T
TUGIRsLIms O<x< Z {21015

(cos® X)s"* = (1—sinXx)""*.(1 + sin x)snx
cosx cosx
tthey (L—sinx)¥"* >1—cosx 84 (1+sinx)*"* > 1+ cosx
1518 (Cos® X)* > (1—cosX)(1+ cosx) = sin® X
g (Cosx)*™™ >sinx
COS X

In(cos x)"* > In(sin X)

COS X :
——In(cos x) > In(sin x)
sin X

cos X In(cos x) > sin x In(sin x)

COS X

In(cos x)*** > In(sin x)*"™*

Bu18s (cosX)*“** > (sinx)™™ 9
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niomeGeEe
18] D 84 E théneisiubigy AB 84 CA fafftman ABC

shwiiuth DE {uielsi BC ity DE Geigisustisiingifisman
AB+BC+CA
8

ABC 4 giugneth DE <

(Italy 1999 )

dinmzgpnus

AB+BC+CA
8

ma , b, ¢ tyguis AABC

BHp= MTM Thngsuimn{s 4

wnm® DE <

1iens BC// DE su{@iugmig)e
DE AD AE B C

DE DE+ AD+ AE AD=AP-PD=AP-DM

YBC T BC+AB+AC tmm{AE:AQ-EQ:AP—|\/|E

DE DE+2AP-(DM+ME)  2AP

BC BC+AB+AC  BC+AB+AC

ithts AP=p—-a , BC+AB+AC=a+b+c
DE:2(p—a) s‘iajDEzza(p_a)sa+b+Cﬁﬁ

a a+b+c at+b+c 8

iHims

THA
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aafimiapipminninns

nitmatmo

wdfa, b, c, d thitgalinidwrgfuhilaeme :

(@*+b*-1)(c*+d*—-1)> (ac+bd - 1)’

g a’+b’ >1 8’ +d°>1 9

dinm:ynm

s a® +b*>1 81 c’+d* > 1

i x=1-a"-b”> 8iy=1-¢’-d’

IHHguUInHI x>0 81y >0

Tumn (a>+b” —1)(c* +d° —1) > (ac+ bd —1)°

AIEYEs Xy > (ac + bd —1)°

i} 4xy > (2ac + 2bd — 2)?

ittt X+y=2-a’—-b’-c’°-d’

13 2ac+2bd-2=-a*-b*—c’*—d* +2ac+2bd—x-y
= —[(a-c)*+(b-d)* +x+V]

e 4xy >[(a—c)’ + (b—d)* + (x+y) = (x+Yy)’

g 4xy > X° + 2xy +y*

g (x—y)* <0 #aiis 4 s‘iajm:aﬁmmmrﬁgmﬁmiﬁﬁ 9

BuIssAgN) X <0 By <0 gifja’ +b* >18uc’ +d*>1 4

v ~
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aafimiapipminninns

mimatom
wf]a, b, c mitgafalymaisw Vab + JVbc+Vea=1 1
2 2 2
o o w a b C
GIRsGRIYAYUITIsHIgNY E = + + y
a+b b+c c+a
dinm:ynm
fsfiniyryjuInisngny E
a’° a’+ab-ab ab
1S = —a———
a+b a+b a+b

mulwEmn AM —GM i5t8 a+ b > 24/ab
1 " ab:>«ﬁﬁ

< - >
a+b 2Jvab ™ a+b 2
a’ ab Jab
a1y —a—-—>a-—— (1
Ya+b a+b 2 (1)

2 2
O° B ). C s dA g
b+c 2 c+a 2

grteoumn (1); (2) &(3) rggums
E2a+b+c—Jaﬂ"HJsCJFJCa =a+b+c—%

mulgumn Cauchy — Schwarz 15ms :

3]s

HBENILs

a+b+c>+ab++/bc++ca=1

ing E > 1—%=% 4 gusssigHyuImis E RE , == 9

1
2

-50 -



aafimiapipminninns

mionatom
HIRANABAYS

2 1
Sn=3J2r1+322+1 """ 322”+1
diam:jpnum

HANNTWAITYT &

2 n+1 n k+1
IS S, = 2 + 22 + .t 2 =>> 2k
3+1 3°+1 32 41 ko0\3% +1

iensat x = 1 tthms

1o _x-1_ 1.1 1, 1

X+1 x°=-1 2'x-1 x+1 x*-1
1 1 2
ey = ——

*xXx+1 x-1 x° -1
i x = 32 tHme — = kl — kf
3 +1 3 -1 3T -1
k+1 2k+1 2k+2

HANEYN 2 mws — = — 1 — —
341 3 -1 F -1

19707]}=
2 2 23 2n+1 2n+2
Sn ( 2 ) ( 22 )+"'+( oN - 2n+1 )
313—1 31 3 -1 3 -1
2n+2
guige S, =1-— 1
3 -1
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nionatel.
tﬁﬂJA= 1 + 1 + 1 Foot L
1.2 34 45 1997.1998
WM g 1 1 1 1

= + + fot
1000.1998 1001.1997 1002.1996 1998.1000

HIUENME ';‘ g8 2

diamzypnum
Bt % Ggant :

wosaA- -t L, o, 1

=(1+1+1+...+1)—(1+1+1+...+1)
2 3 1998 2 3 999
1 1 1 1

= + + +ot
1000 1001 1002 1998

11101 N S S
1000 " 1001 1998

B4 A= L + L +....+1(2)
1998 1997 1000

gremniosy (1) & (2) wms:
1 1 1
+ ot
1000.1998 ' 1001.1997 1998.1000

IHOMWMS A _ 1490 ThESEAS 9
B

2A = 2998( )=2998B
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nionatee
16g] x 8y y thigantithmdis x° +y° + (x+y)’ + 30xy = 2000
sIuinmm x+y =10 9
diamzypnum
uinms x+y =10
i5m8 X° +y° + (X+y)® + 30xy = 2000
1Hms 2(X+y)® — 3x*y — 3xy® 4+ 30xy —2000=0
2[(x+y)’ —1000]-3xy (x+y—-10)=0
(X+y—=10)[ 2(x+Yy)* +20(x+Yy)+ 200—-3xy]=0
itht f(X,y) =2(Xx+Yy)’ + 20(X+y) + 200 — 3xy
= 2X° + 2y* + Xy + 20x + 20y + 200
=X° + Xy +y? + (X* + 20x + 100) + (y* + 20y + 100)

2
=(x+%)2+3%+(x+10)2+(y+10)2>O

inQms x+y-10=0 gy x+y=10
Heise Xx+y =10 9
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nitmeGoa

8] X, ,X,, ..., X, (i8N 2 >mﬁ§sﬁﬁ?§ms't’ﬂmt§jﬁ§1ﬁ :
1 1 1 1
+ + ...+ =
X, +1998  x, +1998 X, +1998 1998

SN ler;le-xn >1998 9

diamzypnum
R Xl'xzi'xn >1998
n —_

1 1 1 1
+ +...+ =
x, +1998 ' X, +1998 X, +1998 1998

i 1998 1998 1998
L. + + .+ =
X, +1998 x,+1998 X, +1998

ity = 1998 mwmay, +y, +.+y, =1

X;+1

maml-y, =X(y,) Wwl<i<n®wl<j<n

J#i

Y AM-GM 1118 Y (y.)> (n—1) n—l/};[i (Yi)

J#i

iHiys

iwms 1-y, > (n—1) =4TI(Y;)

J#i

n n n 1—v.
e 11(1-y,) = (1-1)"T1(v:) ﬁ[ll(Ty')Z(n—l)”

|
) X X5...X n
WwlYi_ X me Ln%(n—l)”’gmzlggs 1
y, 1998 1998 n-1
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mimmaton
18] x,y,z thisgafisdgmaidm xyz =x+y+2 1
X+Yy N y+2 N Z+X 27

1+z% 1+x° 1+y? 2xyz

FIENWH y

dinm:ynm
X+Yy N y+2Z N Z+X 27

M > . 5 2>
o 1+z° 1+4x° 1l+y° 2xyz
mﬂT=X+>; y+22+z+><2
1+z° 1+x° 14y
2 2 2
R 5.5 ) S \ ) S 2.

X+Y+2°(X+Y) Y+z+X(Y+2) zZ+X+Y(z+X)
muluma Cauchy — Schwarz %8s :

2 2 2 2
a,” a, a,” (& +a,+a;+..+a,)

+ +a3 + ot >
b, b, b, b, = b,+b,+b,+..+b,

fhws :

> [(x+y)+(y+2)+(z+xf
T 22X+ Y+ )+ 2P (X+Y)+ XA (Y +2)+ V(2 + X)

n

A(X+Y+2)°
TZ 2 2 2 2 2 2
2XYZ + Z°X + 2%y + X2y + X*Z + y°7 + y*X

A(X+Y+2)°
C(X+Y)NYy+2)(z+X)

-55 -



aafimiapipminninns

mulaggmn AM —GM 1638 :

(X+y)+(y+2)+(z+X) 2 33/(x+y)(y+z)(z+x)
2(X+y+2) 23 (X+y)(y+2)(z+X)
8(X+VY+2)° >27(X+ Y)Y +2)(Z +X)

AX+Y+2)° 27 27
1331411yl > —
S (X+Y)y+2)(z+X) 2(X+y+2z) 2xyz
. 27
NI T>———
E'J 2XyZ

27
dtas x+3;+ y+z , Z4X

2 9
1+2z% 1+x° 1+4y? 2xyz
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nitmeatwnE

{mangwmsins puthigsnfigmaniwsiimmitgwmsnngm
1 1 1 giinndguiagivmanias sunahhmadywg 90° 9
diamzypnum

AnnsEuiagEtman

a+b+c

i a, b, ¢ thanduisman wiw p = fngetT N

rheingdelingaEiman 85 S hismepiusiftman

mujuEginii S = \/p(p—a)(p—b)(p—c) =pr thwr=1
mgms (p—-a)(p—b)(p-c)=p (1)
fWix=p—-a,y=p-b,z=p-c 1

gthty a,b,ce IN* 1318 X,y,ze IN*

M X+y+z=3p—-(a+b+c)=3p-2p=p
EMI (1) MBRITEIT X+ Y + Z = XYz

BAM X > Y >Z I8 3X>X+Y+Z=Xyz §y.z<3
mamy=2,z=181x=3 4

s x=3,y=2,z=1188p=X+y+2=6
yeissa=3,b=4,c=5 4

iimithes a° + b’ = ¢® ime{Rtmanmssthifitmantiyg 4
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nitnatme
gIsnmit abc=8 B#a,b,c> 0 1msinma
a’ s b° .\ c’ 4
J@+a)(@+b%)  J@+b¥)(A+c®) J@+c)(1+a’) 3
diamzypnum
2 2 2

TiINMm™ a + b + ¢ >4

T J+ad)(1+b%)  J@+b)(+cd) J+cd)@a+a’) 3
MY T = a” b* c’

J@+a%)(1+Db%) * J@+b3)(L+cd) ¥ J@+c)(L+ad)
mulggmn AM — GM 158

_ 2\? 2\?
1+a3=(1+a)(1—a+az)s(“aﬂ2 ara ) =(2+2a )

2
maw V1+a® <2 tZ oy
2 2
ftnetes a >
J@+a%)(1+b%) @ +2)(b*+2)
[ANUEEEMIBIH]S :
b* 4b*
3 3 = 2 2 (2)
JA+b)(P+c®) (B +2)(c*+2)
¢’ 4¢?
(3)

J@+c)(1+ad) ; (c*+2)(@°+2)
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griteasme (1), (2),(3) #ypsusymms
4a* 4b® Ac?
T="+ 2 to 3 2 T3 2
@ +2)(b°+2) (b°+2)(c°+2) (c°+2)(a"+2)
_4a*(c® +2)+Db*(@* +2)+c*(b* +2)]
(a” + 2)(b* + 2)(c* + 2)
4(a’b® + bc* +c%a’ + 2a° + 2b” + 2¢°)

" a’b?%c? + 2(a?b? + b%c? +¢%a’ + 28 + 2b% + 2¢%) + 8
ithes abc = 8 1MsifmS :
2(a’b® +b’c* +c’a’+2a° +2b° +2¢*) 2t
~ (a’b® +bc*+c’a®+2a°+2b*+2c*)+36 t+36
8w t=a’b”+b°c® +c’a’ + 2a° + 2b* + 2¢?

MulEmn AM —GM 1538 :

t>33a'’c* +63a’b’c® =72 cipgnsabc=8)

1_3 t+36_3 .o t _2

36
s L s T U a7
ingiee T > >4
' t+36 3
ywise
a2 b2 CZ

J(@1+a%)(1+b%) * J@+b¥)(L+c®) * J@+c®)(1+ad) :

Wl
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nitmeGmo
wngjiman ABC gwwagu BC=a, AC=b, AB=c i

HSHANTE S
a+b b+c c+a
+ +

HIANW >4(a+b+c)
’ cosC cosA cosB
dinm:ypnus
s 272 bre  c+a >4(a+b+c)
"~ cosC cosA cosB
a+b b+c c+a
2 = + +
cosC cosA cosB
__(a+by?  (b+c)  (cta)’
(a+b)cosC  (b+c)cosA (c+a)cosB
2 2 5 ,
sedegamn L 2 X s (Xt Xt Xp)
Yi Yo Yo o YitYot..tY,
He X > [(a+b)+(b+c)+(c+a)
(a+b)cosC+ (b+c)cosA+(c+a)cosB
Aa+b+c)

>
(bcosC+ccosB) + (ccosA+acosC) +(acosB+bcosA)

2
224@+b+® =4(a+b+c)
a+b+c

a+b b+Cc c+a
+ +
cosC cosA cosB

e

>4(a+b+c) 9
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nitnatmo
wlyx,y, z>0 W x+y+z=1 1

3 3 3
BIENUH X >+ Y 5+ ‘ ZZE
’ 1-x)° @A-y) (Q-2)° 4
dinmzgpnus

3 3 3
TN X 5+ Y 5+ ? 221
(1-x) (1-y) @Q-z)© 4

T (X=2X°+xX%)+ (2% = X)

)| —= 5
—X) (1-X%)
2X° — X
=X+
(1-x)*
(9x —6x+1)—(1-2x+Xx?)
4(1—X)?
(3x 1) —(1- x) 1 (3x 1)?
4(1 - x)? 4 4(1—x)?
tmtﬁ(gx_l)i 0 tms 3 > ——(1)
4(1-X) (1 X)
o, Y° z*
yumitl >y—= >7-= (3
ponies L2y @B Dpe
gritowmn (1), (2) , (3) HY BY HRIHMS
X >+ Yy’ >+ z 22x+y+z—§=1—§=1 G
1-x) (QA-y) (@@-2) 4 4 4
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nionaGme
wnf]a,b,c,d thigafislgmaitm abcd =1 ¢

1AtiS a+b+c+d>§+%+%+g IMEPITIN®

b c d a
a+b+c+d<—+—-+—+- 19
a b c d

dinm:ynm

Ummma+b+c+d<b+c+d+§

a b ¢ d
mnsatbscsdsd R c,d_a bt
c d a ab bc cd ad

(a+b+c+d)?
ab+bc+cd+da
gifjab+bc+cd+da>a+b+c (1)
b d a (bc)® (cd)® (ad)® (ab)’
HMgH — —+ = + + +
e a b cTd abe®  bed® T aZd  abZd
2 2 2 2
_(bey’ _(cd)*  (ad)®  (ab)
C d a b

a+b+c+d>

d a b C

(bc +cd + da+ab)? *)
C d a b

d a b C
iy (1) 16m8 (bc+cd+da+ab)? > (@a+b+c+d)* (2)
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anficigniiminninng

e a b c d
MuMYhinyg a+b+c+d> +—+ -+ —
b ¢ a
1 1
52120 > (3)
a,b c da+b+c+d
b ¢ d a

salwmn (2) 84 (3) w#higuaynmse
(bc + cd + da + ab)?

>a+b+c+d (*%)

mo () B () mma D+ C4 S+ s arb o

rj'mssa+b+c+d<9+£+9+E Y
’ a b c d
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nitmaGmm
Wi a, b, ¢ iégdlgmaitangfume abc=1
I a b C S 3

S @rDb+1)  (brlc+l) c+l)(a+l) 4

(Czech and Slovak Republics 2005 )

dinm:ynm

1011y L — b ¢ 3

"o (a+1)(b+1) (b+1)(c+1) (c+1)(a+1) 4

T = a + b + ¢

(@+1l(b+1) (b+1)(c+l) (c+1(a+1)

_a(c+1)+b(a+1)+c(b+1)

@+ 1D(b+1)(c+1)
a+b+c+ab+bc+ca

" 1+a+b+c+ab+bc+ca+abe
a+b+c+ab+bc+ca

B 2+a+b+c+ab+bc+ca
2

2+a+b+c+ab+bc+ca
NTEMN AM —-GM 1568 :

1+1+a+b+c+ab+bc+ca>8%a%p3c® =8

THEIMm 1 -1 8.]T>l—g §
"2+a+b+c+ab+bc+ca 8 8 4
Hutgs —— b © 53

v (a+1)(b+1) (b+1)(c+1) (c+1)(a+1) 4
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monsAtm.
iHwh a, b, c thigaigmas
a+b+c
Eiﬁmmm 1+)A+)A+)>2(1+
( )( )( ) ( m)
(APMO 1998 )
dinm:ynm
a+b+c
mnm® 1+ )1+ )1+ 2(1+
( )( )( ) ( m)
TeoumMOISs Iy :

a b c a b abc a+b+c
L+t )+ )+ 22l
+(b+c+a)+(c b a) ( \/abc)

E+9 E+§+E+9>2(a+b+C)
C a c a  3abc

fa=x>,b=y® c=2° iHna:

B yvE B X By 2 +yierd)
st 3t 3t 3t 3t 32
y? 22 x* 2y x XyZ

MUl umn AM —GM 1568 :

X3 X3 2

—tg+l2 3% (1)

xy Xy
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NV RIS IINCIIPE y 6X3 NS NI
3T 3t 3t 3t 3 2668573533 3=6
y2oz22 X 2 y3 x y® z° x° z2° y® X
3 .3 Y3
gl(xg+y3+z3+X +Z )>3 (4)
PRVAR S SAVA 'S
griteaumn (1), (2) , (3) 84 (4) mima

§(X y3+z3+x3+z3 y3)>3(x2+y2+22)=3(x3+y3+z3)

+ >
2°y3 22 3 2y 8 yz X Xy Xyz
3 .3 .3 3 .3 3 3, .3, .3
X z° X0z 2(X°+y°+27) =
o S+ Y L Y S ACHY AT gy
y> z° x° z° y® X Xyz
a+b+c

b
Bu1ss (1+ )(1+C)(1+ Sy> 201+ e )
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monsAtme

1t a, b, c thigafinissime (0,1) 9
HIUm Vabe +/(1-a)(1-b)(1-c) < 1

(Romania 2002 )

dinm:ynm
tingmth Vabe +,/(1-a)(1-b)(1-c) < 1

Suns(riBeefio x, y , 2 i8I (o,g)

1%t a = cos®x , b =cos®y,c = cos®z

TIFMAREYRS cosxcosy cosz +sinxsinysinz < 1

Tt Vz e (O,g) 518 cosz <1 B sinz <1

THAT COSXCOSY COSZ < COSXCOSY 84 sinxsinysinz < sinxsiny

¢ 1{M8 cosxcosy >0 ; sinxsiny >0 )

s"lﬂ'] COSXCOSY COSZ +SINXSiNysSiNz < COSXCOSY + Sinxsiny

COSXCOSYCOSZ +SinXsinysinz < cos(x—y)

125 cos(x—y) <1 18 cosxcosycosz +sinxsinysinz <1 Gt

guise Vabe +./(1-a)(1-b)(1-c) <1 9
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nitnaGma
HIRANABAIYS

2 a1
S”2312L1+322+1 """ 322”+1
diam:jpnum

AONSEUYH &

2 22 2n+1 n 2k+1
IS S, = + ottt =2 |
3+1 3°+1 3P +1 k=0\3?% +1

iensat x = 1 tthms

1o _x-1_ 1.1 1, 1

X+1 x*=-1 2'x-1 x+1 x*-1
1 1 2
ey = ——

*Xx+1 x-1 x° -1
i x = 32 tHwe — = kl — kf
3 +1 3F -1 3 -1
k+1 2k+1 2k+2

HanEYN 2 s ——=——— ——
341 -1 31

19707]}=
2 2 23 2n+1 2n+2
Sn ( 2 ) ( 22 )+"'+( oN - 2n+1 )
313—1 31 3 -1 3 -1
2n+2
guige S, =1-— 1
3 -1
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itmaAGmm

16t a, b, ¢ Megsiinigmsit ab+bc+ca = abc
4 4 4 4 4 4

GO a’+b N b*+c Lo cta oy

" ab@3+b%) be(bd+c) ca(c®+ad)

(Poland 2006 )

dinm:ynm

4 4 4 4 4 4
UinmmM a:b3+b:C3+C3+a321
¥ ab(@a’+b®) bc(b’+c’) ca(c®+a)

68 ab+bc+ca=abc<:>l+l+1=1

a b c

1 1 -
= y= 2= Wexey+z=1 1N ymOE g
x* +y? y+z4+z4+x4

>1 9
C+y? yi4zd 2B exd
x*+y* x4y x+y
MuTIEMO Tchebyshev 1519 B et
44
w2 > 2 (1)
X2 +y 2
[_ﬁnmﬁ’ﬁmtﬂﬁﬁmsy ”3 Y*z (9 . +X3zz+x(3)
y3+z 2 23 + X 2

griteoumn (1), (2) 81 (3) tHws:

4 4 4 4 4 4
X + +Z Z +X
y* yi+zt

3 3

>2X+y+z=1 s 9
x3+y3 y3+z3 Z° +X
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LH D
16t X , y , z Megsiinigmeitn xyz = 1
T P S T

SUyz4+z ZX+X Xy+y 2

(Kazakhstan 2008 )

dinm:ynm
TINM™ 1 + 1 + 1 2§
¥ yZ+Z IX+X Xy+y 2
mt‘lx=§; =9;z=E iNe xyz=1
b C a
Jssmowes © + 2 4+ S 53
Y b+c c+a a+b 2
2 2 2
t‘i1~t1T=a+b+C=a+b+C
b+c c+a a+b ab+ac bc+ab ac+bc
(a+b+c)?

mETIEMO Cauchy — Schwarz $6ms T >

2(ab+bc+ca)
MulumMnN AM -GM 158

a’+b? b?+c® c*+a’
+ +
2 2
2 2 2
a‘+b“+c°>ab+bc+ca

(a+b+c)? > 3(ab+bc+ca)

>ab+bc+ca

TN ng GLIR

HE18s 1+1+12§‘|
Y YZ+Z ZIX+X Xy+y 2
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AioNAaGme
Bgaiii a,, b, c,x,y, z iifudfiazb2c>0 Mix2y22>0
FIUiO®

a’x? b%y? c%z? >§

(by +cz)(bz + cy) (cz+ax)(cx + az) (ax+by)(ay +bx) 4

(Korea 2000 )
dinm:ynm
ity

a’x> b2y? c?z?
(by +cz)(bz + cy) (cz+ax)(cx + az) (ax +by)(ay + bx)

.l>|oo

htfa>b>c>08x2y>2z>0
1HMB (b-c)((z-y)=bz+cy—-by—-cz<0 ©§ bz+cy<by+cz

1A (by +cz)(bz +cy) < (by +cz)° < 2(b%y* +c°z%)
2.2 22
ftngas ax > aX 1 X
" (by+cz)(bz+cy)  2(b%y?+c%z?) 2 Y+Z

(1)

B X =a%x? , Y=b%? ,Z=c%2% 1

[ngEENiHme
by? L1 Yy c’z? 1
(cz+ax)(cx+az) 2 Z+X (ax+by)(ay+bx) 2 X+
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2,2 2,2 2.2
i = ax + b~y + ¢z

(by +cz)(bz+cy) (cz+ax)(cx+az) (ax+by)(ay+ bx)
WHus T2 E( X Y = )

+ +
2 Y+Z Z+X X+Y
NUTIumMN AM —GM 158 :

(X+Y)+(Y+2Z2)+(Z+X) 233X+ Y)Y +Z)(Z+X)

gX+Y+ZZg§/(X+Y)(Y+Z)(Z+X) (i)
1 1 1 3
+ + >
Y+Z Z+X X+Y 3/(X+Y)Y+2Z)(Z+X)
saTeawmn (i) 84 (i) @3 84 aY tHwe
X+Y+Z+X+Y+Z+X+Y+Z 9
Y+Z Z+ X X+Y

2

X +1+ +1+ >g
Y+Z Z+ X X+Y 2
°

2

Nuilei]

(i)

X Y Z

+ +
Y+Z Z+X X+Y

1A TZ% st

B5i8s
2252 . b2y? . 252 >-§. ﬂ
(by +cz)(bz+cy) (cz+ax)(cx+az) (ax+by)(ay+bx) 4
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nitmeiGLe

3
§5ﬁ§1fﬂﬁ’l X N y N Z S 3 3/Xyz

1-x 1-y 1-z 1-3/xyz
Brnemti O<x,y,z<1 9

(lreland 2002 )

dinmzgpnus

3/
TINM™ x+y+z>3xyz

¥ 1-x 1-y 1-z 1-3/xyz

iEgnnsd f(x) = —— = L 1 wo<x<1
! 1-x 1-X
1

o fits £ (x) = %)

>0 BIM80<x<1

iHms f'(x) = i 3

gif] f(x) thrgrum 1

MNY30US Jensen BIMSHT 0< x,y,z <1 1HMA

)

X+Y+2

f(x)+f(y)+f(z) > 3 f(

>0 &8 f(x) thugrudifs 4

. 1
fthey '(x) = (1—x)?

—X)

MElumn AM—GM 158 X+;’+Z >3/xyz

X+Yy+2

TR f( ) > f(3/xyz) sungiias f(x) +f(y)+f(z) > 3f(3/xyz)

3
gums X 4 Y 4 25 SVNZ

+ >
1-x 1-y 1-z 1-3/xyz
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L [

gromthiimsEt a, b, ¢ MEgsNEIgmeHDa :
a b C 51

+ + >
Ja2+8bc b2+8ca +c?+8ab

(IMO 2001 )

diamzypnum
b C

a
+ + >
JaZ+8bc vb2+8ca +/c?+8ab

IHSHEE f(x) = % 8 x> 0

1
243

gig] f(x) DrgRuSIHY 9

1

UM

84 ' (x) = 3 .0 BIENSTHT x > 0

N

1598 ' (X) = -

mulagumn Jensen Ha, b, c > 01HMS
af(x)+bf(y)+cf(z) S f(ax+ by + cz

a+b+c a+b+c
Wty x=a’+8bc ,y=b*+8ca, z=c*+8ab AmMs:
a b C

+ +
Ja2+8bc b2+8ca c?+8ab Z\/ a+b+c

a+b+c a’ +b° +c® + 24abc

(1)

a b ¢ >\/ (a+b+c)°
JaZ+8bc bZ+8ca +ci+8ab Vad+bd+cd+24abe
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18 (a+b+c)® =a’+b*+c®+3(@+b)(b+c)(c+a)
METIEMN AM —GM IHE8
[ a+b>2Jab
b+c > 2vbc
| c+ax2Jca
98] (a+b)(b+c)(c+a) = 2-/ab.2+/bc.2+/ca = 8abc

1RGNS (a+b+c)° >a’ +b° +c® + 24abc

AL

(a+b+c)’
* a®+b3+c¢ + 24abc
MuGMAGSH (i) 84 (ii) tHeuNMa :
a b C

+ +
JaZ+8bc +b%+8ca +c?+8ab

>1 (ii)

>1 0 Y
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nimmetuen
gromthiimsEt a, b, ¢ MEgsNEigmaHma :
(@+1)(b+ 1) (b +1)(c+1)* (c+1)(a+1)?

S27, 3W+1 + 22 11 >a+b+c+3
(Bulgaria 2007 )

dinm:ynm

iy

(a3+1)(b+1) (2;/%1? +(C:l)2(i++li S At ba a3

MYIEMN AM —GM 1518
ca+c+a>33c%a? = ca+c+a+1>1+33ca?

= (a+1)(c+1) >1+33/c%a?
(a+1)(b+1)° (b+1)2 W
33/c2a2 11 = c+1

IHANMS

[NtgEENiLHmS
(b+1)(c+1)* _ (c+1)° (c+1)(a+1)* _ (a+1)?
> 2) | >

33/a%0? +1 a+1l 33/b%c? +1 b+1

griteowmn (1), (2) , (3) tHMWS :

(a+1)(b+1)° (b+1)(c+1)* (c+1)(a+1)”
3¥cta?+1  3Na?+1  33b%?+1

(b+1)? +(c+1)2 +(a+1)2 S (a+b+c+3)°
c+1 a+1 b+1  a+b+c+3

(3)

>a+b+c+3

=a+b+c+3 94

Wik
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nonaGLm
18] x , y , zihsgatialgmaiam Vx+ .y +Vz =1 ¢
ﬁi[_ﬁntﬁti*]‘
X° +yz y2 +zx 2% + Xy 51
\/2x (Y+2) \/2y (z+X) \/22 (X+Y)
(APMO 2007 )
dinm:ynm
wine X* + Yz Y2+ 2x Z° + Xy > 1
\/2x (y+2) \/Zy (z+X) \/22 (X+Y)
- X +yz =x —(y+z)x+yz+ (y+2z)x
J2x3(y +2) J2X2(y +2) J2x2(y+z)
_(x=y)(x=2z) Y+

\/2x (y+2) \/E

whtt (\Jy +vz2)° <2(y+2) = Y Z\N;\E

— X*+yz  (X=y)(x= z) \N+\f
Yty \2iyen) 2
meljﬁﬁlfﬂﬁﬁms
y2 +zx (y z)(y - x) Jz ++/x
P @en) e | 2
2 + Xy S (2=X)(z-y) \/7+\/7
\/222(x+y) J222(x+Y) 2

(2)

(3)
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griteowEmn (1), (2) , (3) tHWS :
g3 KNX=2) (=2)y=X)  @=X0@=Y) r. . 1
\/2x (y+z) \/2y (z+x) \/22 (x+y)
x? +Yyz y + zX 72 + Xy
\/2x (y+2) \/Zy (z+Xx) \/22 (X+Y)

aunt x>y >z e SN 5
\/Zx (y+2)

8w S = 9

TN

(Y=2)y=%)  (2=-X)(z-y) _ _2) X—=z  X=y
J2¥2(z+X)  A2Z%(X+Y) J2Z°(X+Y)  A2y%(z+X)

It x-z>x-y>0 i) :

Y=2)y-x)  Z=x)z-y) X—y X—y
J2y2(z+X)  A[2Z%(x+Y) \/22 (X+Y) \/2y (z+Xx)
(Y=2)Y=X) , @=XC=Y) _ iy

VY2 (z+X)  A[2Z°(x+Y) \/22 (X+Y) \/2y (z+x)

B y2(z+X) = y°z+Yy°z 2 yz° + 2°X = 2°(X +Y)

iy )| 1 L >0 T (y—z)(x—y)=0

Y 22(x+y) 2y’
may V=DV =0 2=X)E2Y), SI8] S > Vx+.y ++z=1

w/2y (z+X) \/22 (X+Y)

NG +Vyz y + zX 72 + Xy
\/2x (y+2) \/2y (z+X) \/22 (X+Y)

ﬂtiiBS >1 9
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et
iigalinigma a, b, ¢ 1fmii a® +b? +¢* = 3 meFIUNMD :
2 2 2 2
a - b . C 22(a+b+c)
2+b+c® 2+c+a” 2+a+b 12
(Baltic 2008 )
dinm:ynm
Ty
a’ . b? c? , (a+ b+c)?
2+b+c? 2+c+a® 2+a+b? 12
muTEMmO Cauchy —Schwarz  T6MWS :
2 2 2 2
a N b N C S (a+b+c)

2+b+c® 2+c+a’ 2+a+b® 6+a+b+c+a’+b?+c?

2 2 2 2
a b C a+b+c
+ + >( )

2+b+c®> 2+c+a’® 2+a+b? 9+a+b+c
ifne a’+b°+c*=3 9

I8 (a+b+c)* <3(@°+b°+c*)=9=a+b+c<3

(a+b+c)? >(a+b+c)2

¥ 9+a+b+c<12=

9+a+b+c 12
2 2 2 2
Huiss a 5+ b 5+ ¢ 22(a+b+c) q
Y 2+b+c° 2+c+a° 2+a+b 12
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momagLE

wnatgalinig;maa, b, c i a+b+c=1 1

BTN a— bc+b ca+c ab 3 ;
vone a+bc b+ca c+ab 2

(Canada 2008 )

diamzypnum
Ummma bc+b ca C-— ab 3

+
¥ a+bc b+ca c+ab 2

- 1_a bc= 2bc _ 2bc _ 2bc 1)
a+bc l1l-b-c+bc (@{@A-c)(1-b) (a+b)(a+c)

Bamigg1-0—C2_ & o
v b+ca (b+c)(b+a)
- c—ab 2ab

831 1-— = (3)
c+ab (c+a)(c+Db)

griteawmn (1), (2) , (3) 16MW8

3_ (a bc b— ca c—ab 2bc 2ca 2ab
a+bc b+ca c+ab (a+b)(a+c) (a+b)(b+c) (c+a)(c+b)
a— bc b—ca N c—ab _3_ 2bc N 2ca N 2ab
a+bc b+ca c+ab (a+b)(a+c) (a+b)(b+c) (c+a)(c+b)
U a-— bc b- ca+ c—ab < 3 S
a+ bc b+ca c+ab 2
LN 3— 2bc N 2ca N 2ab < 3
> (a+b)(a+c) (a+b)(b+c) (c+a)(c+b)| 2
2bc 2ca 2ab 3
1] + + 2> —
“*l(a+b)(a+c) (a+b)(b+c) (c+a)(c+b)| 2
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BIYE 4[bc(b +c)+ca(c+a)+ab(a+b)]= 3(a+b)(b+c)(c+a)
BBy ab+bc+ca>9abc 9
MYTEMN AM —GM 158 :

.1 1 1 3
at+b+c>3%abc 89 -+ 4+->
a b ¢ 3abc

Ham (a+b+c)(£+£+1) >9
" a b c

if (a+Db+c)(ab+bc+ca) > 9abc

ithtif a+b+c=1 10e ab+bc+ca>9abc N
a-bc b-ca c—-ab 3

+ + <—
a+bc b+ca c+ab 2

e y
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njunb.a
ia, b, cth tgalisigmagfiame ab+bc+ca=3
— 1 1 1 1

2 + 2 + 2 =
1+a°(b+c) 1+b°(c+a) 1+c“(a+b) abc
(Romania 2008 )
diamzypnum

UiNMm™m 21 + 21 + 21 <1
¥ 1+a“(b+c) 1+b°(c+a) 1l+c“(a+b) abc

8 1+a’(b+c)=1+a(@b+ac)

fthtit ab+bc+ca=3=ab+ac=3-bc
1598 1+a°(b+c)=1+a(3—bc)=1+3a—abc
MYIWHMN AM —GM 158 :

3=ab+bc+ca>33¥a%h?? = abc<1 i 1-abc >0
1 1
<
1+a’(b+c) 3a

21 < @: 21 <1 @
1+b°(c+a) 3b 1+c“(a+b) 3c

griteowEmn (1), (2) , (3) tHWS :

1HGUY 1+a°(b+c) = 1+3a—abc > 3a #ig]

(1)

[ntwgsmit

1 1 1 1 1 1 ab+bc+ca
5 + 5 + 5 < —4+—+—=
1+a“(b+c) 1+b°(c+a) 1+c“(a+b) 3a 3b 3c 3abc
Hutas 21 .\ 21 . 21 1
1+a“(b+c) 1+b“(c+a) 1+c(a+b) abc
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LD LR
168]a, b, cth Ggalinlgmay
T P NP P S I S D S

a’+bc b?+ca c’+ab 2ab bc ca
(Lithuania 2006 )

dinm:gpnus
TiINMm™ 5 1 + 21 + 1 1 L i )
> a’+bc b’+ca c’+ab 2 ab bc ca

MuTIymn AM —GM 15t8 :
aZ +bc > 2+/a%be = 24/ab A/bc = 21b L1

(ntgumitnnms :

RESIDESE W S S
b?>+ca 2 +/bc. Jca c“+ab
gritoumn (1), (2), (3) tHMa:

1 1 1 1, 1 1 1 1 1 1
2% +bc bZica cZ+ab SE(Jab Joc " Jbc '\/aJr\/a'\/%)
muTEmO Cauchy — Schwarz 165mMS

1 1 1 1 1

(Jab Joc  Jbe Jea \/7\/7) _(ab R a)(bc ca ab
1 1 1 1 1 1 1 1 1

rrrrrrabbcca

5198 + 21 1 _(_ L1 _) g
a’+bc b?+ca c’+ab 2ab bc ca

o)

et

-83-



aafimiapipminninns

nitmeaBLG

drne(riBgans a TgWms ywssuings :
(a+1)*"2 >e?® B e=27182
diamzypnum

BIOH (a+1)*° 2e*

158 In(a+1)**% > Ine?®

(@+2)In(a+1)>2a U In(a+l)zﬁ
h a+2
mﬁﬁgﬁﬁé f(x) = In(x+1)—% Bt x>0

1 4
x+1 (x+2)>
C(X+2)°—4(x+1)
X+ 1)(x+2)

X2

T (X4 1)(x+2)2

iHms f'(x) =

>0,vx2>20

gu188 f(x) = In(x+1) —% thugnuBifsmg x > 0
+

M8 a>0=f(a)2f(0)=0 § In(a+l)2% fies

guiss (a+1)*"* 2e®® 4
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MTMARsLE

1 Kk
gy S, = sz—1|:k cos(n—g)}

X2

. UINAE cosx >1-= ginsEt x>0 9

8. AANSNUES lim S,

n—+o0

dinmzgpnus
2
fi. URNEOE cosx > l—X? BIENe Tt x> 0

2
o X °
PMHGHESR f(X) = cosx—1+? BiMme x>0
IHE8 ' (X) = —sinX+ X = X—sinX

81 f'(X) =1—cosx = 23in2§z 0, Vx>0

168 f'(x) hHRERRLUTEER [0, + o)
1men £'(x) 2 £'(0)=0 @8] f(x) hugruBIRsubBINE [0, + )

1tNI8s f(x) = F(0)=1-1=0
2
B5188 Cos X 1—% Sens(pt x=0 9

8. AMNSIER lim S,

N—>+w0

Tt x e IR 1 cosx < 1

2
Bias 1—%3 cosx<1 {fti x>0
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3
. o oo X
Ejﬂl‘lﬁg‘lmﬁmsh x>0 tHMS x—7 < XCOSX < X

EtmsnelN* kelIN* ﬁIﬁX—@iﬁtﬂS.
n?
kn__k3 3 kn ( ) K
n? n® n n? "~
k k’z® _ k kn k
- < —-C0S <
nn2 r]6 r.|2 (nZ) n2
L k) T, g 1 kmt 5 k
— |—-—= > (k7)< =) [ kcos(—) | £ —
n+1_n .(n+1) SSIr]Sn+1
2n n* 4 2n
2 2
htt Iim[n+1—n4.(n+1) ]:l ; (n+l)__
N+ 2N n 4 2 n—)+oo 2N

ﬂﬁtSo lim S ; 9

N—>-+o0
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nioneGee

nugnud f(n)=(n’+n+1)°+1
_TOFE)(5)...f(2n-1)

M Un =~ f @) f2m) eV

giiﬁnnmff‘iﬁﬁ lim (n/u,)

N—>-+00

dinmypnss

sNMEEE lim (n./u,)

>0

w8 f(n)=(n*+n+1)°+1
=[(n*+1)+n]? +1
=(n*+1)%+2n(n*+1)+n%+1

=(n?+1)(n°* +1+2n+1)

=(n*+1)[(n+1)*+1]

CoTfk-1)] o Tk -1)2 +13(ak? +1)
i u”_g_ f(2k) }E[(4k2+1)[(2k+1)2+1]

k=12 41 2

_kzl_(2k+1)2+1 _(2n+1)2+1

_ 2 B 1

S 202n?+2n+1) 2n?+2n+1

; T n _ 1 _\/E

e ”I—I’Tw(n\/E) ) ”I—IIP‘” Von?ion+1 V22
85188 lim (nﬁ):% q
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nionsGeo
1RB]aR (x,) GRandth :
X1 =35 Xpoy =Xn° —3X,+4 Gwnsmin>1 9

fi. GIUINMH X, >n+2 SIme(Ein>1 9

8. il v, =i[

k=1

nN—+o0

" 1) BineEt n>1 4 AANEWDER lim y,
-

dinmzgpnus
fi. BINO® X, >n+2 GINe{HT n>1
I8 x, =3>1+2 0

X, =X,”—3% +4=4>2+2 0i#i
quinthhinEmgs k § x, >k +2
S ABashiadmgs k+1 & x,,, >k+3
I8 xk+1=xk2—3xk+4=xk(xk—3)+4
ey x, >k+2 B x, -3>k-1
M8 X, > (K+2)(k-1)+4=k*+k+2>k+3 0#
BuI8s X, = n+2 9

S. HANANTHES lim y,

N—+c0
n

IHE8 y, = Z(

k=1

J Brene(rt n> 1
X —1
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mﬁémﬁésﬂ Xk+1 == sz - 3Xk + 4 - (Xk - 1)(Xk - 2) + 2

U Xy —2= (X —1)(X¢ - 2)

1120013 1 = L = 1 - L
Xear =2 (X =D =2) Xe-2 xc -1
111
T Xe=1 Xpe—=2 Xy —2
n
tﬁmSyn=Z( L 1 j: r 1
e\ Xk =2 Xgp—2) X =2 Xgq—2 Xns1 — 2
1tngjise lim y, = lim (1- L )=1
! N—+00 N—>+00 Xpe1 — 2
1{fN8 X, 2N+ 2= limx, =+ 1818 lim =0
N—>-+o0 N—>+0 Xpp g — 2
Beigs lim y, =1

N—>-00
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g [ fi{H

1RB[aR (x,) GrRandth :
2
X, =a,; xn+1=%+xn ,a>0,b>0 ﬁthLﬁifn21 1

oo . n X
HIRONSWUHE lim Z(—k] 9
=+ o1\ Xkt

dinm:ynm

n
sUNEuBEs lim Z(X—k]
n—>+0 ) =\ Xy41
2

o M X
BINS{HU n>1, b > 01%EN8 X, 4 =%+xn > X, (1)

qUEMREGs (x,) MIBBE lim (x,)=L>a
) N—-+00
2

fainte L=%+L:> L=0 (BSNG)
] (x,) MR (2)
My (1) 89 (2) HAMWMS lim x, =+ 9

N—-+c0
2

- X
MERIEAI X,y ==+ X, = X,2 = b(Xpag = Xp)

0o, & o X 1 1
TeRHEINEY X, X, 1HW8 " =b (__ _]
Xn+1 Xn  Xp+t

fhims

lim i[x—szb lim i[i—ijzb lim (2 -1y

N—>+e0 | = Xk+1 N—>+e0 | = Xk Xk+1 N—>+00 Xl Xn+1

b
a
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aionAGeEm
1R8] (x,) GuRandhe :

xn=\/a+\/a+\/a+....+\/§ ( MenNgmMIiBla>0)
1++/1+4a
2

HIANWHINATS X, <
dinmsypnns

[t x,, <

1++1+4a
2

iGn=1198x,=+a

1+V1+da_ 1++v1+4a-2Ja 1++/1+4a-+4a

tthe _
2 5 )
THENY x1=\/§<1+\/;"‘74 B
guInhhNHENES k & x, < 1+*/;+Ta
B SHAREOEE Kk +1 F X, < ;+4a
TG Xy, =M<\/a+1+m :\/2a+1+2m
. \/4a+2+2\/1+74 J(1+J1+T) _1+4vda o
k+1
2
guige X, < 1+m

>0
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nionsaGeL
tﬁajfﬁﬁ (x,) Bwiangithes :

rZ{k In(1+ W)}

2
ALEIANMUCNAT X — X? <In(1+X) <X BUNS[ET x>0

o.6anaesss lim (x,,) 2

N—+0

diamzypnum
2
A ENUUENAS X — X? <In(1+x) < x SENS{ALT x>0

MHIHEEEE f(X) = In(1+X) - (x—%) 81 g(x) = In(1+X) — x

1—0:»@)_ x>
1+Xx 1+x
g1g] f(x) MugnuARsubsIs [0,+x)

I8 F(x) > £(0) = 0= In(1+x) > x—% (1)

>0,Vx>0

08 () =~ (1-X) =

1508 g (x)_i—1_—i<o VX >0
1+X 1+ X

g18] g(x) thHgruAGsTuIFs [0,+ ) 9
M8 g(X)£g(0)=0=In(1+x)<x (2)

2
Ny (1) B4 (2) 16ms x—X? <In(1+X) < x BINSTHT X 0 4
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S.6ANIUBEH lim (x,,)

N—>+w0

k
1HE8 = —— kK.In(1+ —
n I<Zl|: " +\/n3)}
2

MuMIWaBiENS x—X7 <In(l+x) < x SINSEET x> 0
3
sanuneiafid x mms x2 —X? < xIn(1+x) < X2
K k? k° K k . k2
NS Hainte n3— 4fsﬁln(1+ﬁ)s
n
n < Z(k )
(n+1)(2n+1) (n+1) <x (n+1)(2n+1)
v 6n> 8n’vn ~ " : 6Nn>
lim (n+1)(2n+1) (n+1)?
N—-+co 6n2 8n2\/7

wfi X =

< lim x, < lim
N—>+00 N—>+00

{(n +1)(2n + 1)}

6n>

1 . 1
—< lim x, £ =
N—-+oo 3

yuise lim (xn)—% Y

nN—+o
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nimeGc

1| fiiman ABC gmemu BC=a, AC=b, AB=c 9
AA',BB', CC' thiina 1ty H thasgesth i8(fitman ABC 9
FIENWR a+b +c > 24/3(HA'+HB'+HC')

dinm:ynm

[Nt a+ b +c > 2J/3(HA'+HB'+HC")

{[HIMANHA'C 84 AA'C thiftmaninuifit A*

HHHUMS cot LZA'HC = % — HA'= A'C.cot ZA'HC

ithts L/A'HC = ZAHC'= ZABC
iHit8 HA'= A'CcotB

31t cosC = A—C:> A'C=DbcosC
AC
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1N HA'=DbcosCcotB

mu@uedign b=2RsinB « R MAiislinguitmn ABC >
1618 HA'= 2RsinBcosCcotB = 2RcosBcosC

ntwEEmins HB'= 2RcosCcosA Y HC'= 2Rcos AcosB
nSHMImeiT a<b 198 cosA > cosB

{f 2RcosCcosA > 2RcosBcosC 8] HB'> HA®
gEesiiMEaUI® a<b <c 1918 HA'< HB'< HC'

IHTS (a+ b+ ¢)(HA+HB'+HC") < 3(aHA'+bHB'+cHC")

i S ppc DAAGNIRISTHIMAN ABC 198168 :

i#it8 (a+ b+ c)(HA'+HB'+HC'") <6S ppc

whp=2" ;’ L shngstmmisiiman ABC

15M8 2p (HA'+HB'+HC') <6 Spgc U HA'+HB'+HC'< 35330 (i)

NulIumMn AM —GM 1518 :

2
p=(p-a)+(p-b)+(p-c)233(p-a)(p-b)(p—c) =33 -

p* 3Sppc . P _at+b+c

<t = i
27 % p 3 243 (i)
MY (i) & (i) I8HMS a+b+c > 24/3(HA+HB'+HC') D& 4

RN S°ABc < =
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nionaGea
inffa, b, c,d thigahsigms 4

a? b? c? d*

. (a+b)@*+b?) ' (b+c)(b? +c?) ' (c+d)(c®+d?) ' (d+a)(d” +a%)

,I;jmﬁ,lrﬂmsza+bzc+d g

dinm:ynm

ﬁﬁ,“_n,mS>a+b+c+d

mulIEMN Cauchy — Schwarz $65#18 (a+b)? < 2(a2 +b?)
AAlIEMnEY a® + b? /M8 (a+b)?(a® +b®) < 2(a® + b?)?
ittt (a® +b?)? <2(a* +b*) 1m8 (a+b)?(@® +b?) < 4(a* +b*)
4 4
— a +2b : 2a+b
¥ (a+b)@2+b?) 4
iwmme at +b*=2a*-(@*-b*)=2a* - (a-b)(@a+b)@* +b?)
4
3 2a2 : —(a—b)2a+b
(a+b)(@%+b?) 4
4 -—
g a2 : 2a+b+a b *)
(a+b)(@*+b?) 8 2
2(a+b+c+d)+(a—b)+(b—c)+(c—a)
8 2

11311

MY (*) WM S

gﬁtsssz“b:{“d y
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nonaGem

U n° + (n+1)° + (n+2)° tnugania 9 dwnsfEt ne IN*
dinm:ynm

gImEIn® + (n+1)° + (n+2)° hawganis 9

MA =n"+(n+1)°+(n+2)°

Wn=1wmms A, =1°+2°+3°=36=4x9 0

gunh A =n+(N+1)°+(N+2)°=9xk fiti (kelIN*)
SIS A, = (N+1)° + (n+2)° + (n + 3)° hawganisg Hs
W8 A  —A =(N+3)°-n’=9n*+27n+27

WAN A, =A, +9n°+27n+27=9(k +n’ +3n+3)

85188 n° + (N +1)° + (n+ 2)° mntqﬁjm?s 99
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nimmaben

1Bjugnud f(x) = 2*(ax’ + bx + )

Ma,b,c 8w f(x+1)—f(x)=2x" JuONIABUYH :

S, =21°+2°2°+2°3* +...+2"n’

dinm:ynm

iia,b,c $8 f(x+1)—f(x)=2"%?

158 f(X) = 2*(ax® + bx +¢)

B f(x+1)=2""a(x+1)*+b(x+1)+c]

= 2*[2ax® + (4a+ 2b)x+ 2a+ 2b+ 2c ]

1518 f(x + 1) — f(X) = 2*[ax’ + (4a+ b)x + 2a+ 2b + (]
a=1

1BeA]f (x + 1) - f(x) = 2x° myspemisi S 4a+b =0
2a+2b+c=0

gei8e a=1,b=-4,c=6

QUNIROOYH :

S, =21°+2°2°+2°3*+...+2"n’

N8 S, = kil(zklé) - kil[f(ku)—f(k)]:f(n +1)—f(1)

iht f(1)=2(1-4+6)=6 81 f(n+1)=2""(n*-2n+23)
85188 S, =2""(n*-2n+3)-6
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mitmatee

Hg[OUn P(x) = 2x* +ax” + bx+c

finng a , b,c tigshsthwdut P(x) isnhidn x - 2 1w P(x)
fungd x° -1 aei x 9

dinm:zjpnu

fiANg a, b,c Mugsis

ity P(x) IsfthtEl x—2 18 P(2)=32+4a+2b+c=0
iHgun 4a+2b+c=-32 (1)

yg{siP (x) T6nau x* — 1wl x 198 P(x) = (x* —1)g(x) + X
imms P() =1 8 P(-1)=-1

ieunms P(1)=2+a+b+c=1 ya+b+c=-1 (2)

ttiw P(-1)=2+a-b+c=-1 § a-b+c=-3 (3)
BRREMI (2> B(3) wWW82b=2 S b=1 9

- 4da+c=-34
My (1) 84 (2) M8 {
a+c=-2

ﬂﬁtssa=—£, b=1, c=§ q
Y 3 3

o 32 a 26
fdja=—-— 8iic=—
9 3 3
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nionsGao

181607 HAg ;( ) gt Tttt s
gimemtmimmmtssmmiﬁ[gﬁ 9

dinmzynu
pnwthehdiv iy

S EI TR
ot n2 12 22 32 n2

I8 4n° —1<4n® {Htn>1

1 4 2 2
IHM8 — < = —
n 4n -1 2n 1 2n+1
2
O <
Z( 2 Z“(Zn 1 2n+ 1)
sgnthwignosedt > ( 2 _ 2 )
v m 2n=1 2n+1

ﬁs—i 2 _ ¢ )—2— 2
" 2k -1 2k+1) 2n+1

fthes lim S =2 INg tmﬁjiﬁ Y
N> ;(Zn 1 2n+ ) G
= 1 i 2
i 0< ) ()<
nzﬂ(nz) Z“(2n 1 2n+1)
(1 1 1 1
85183 — ==+ =+ —+. +—mtﬁjmﬁﬁ‘l
nZﬂ(r]ZJ 12 22 32 n2 [»
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nionaGag

wifinnspusgeniigns m & niswgiuihdems 3.2"+1=n’
dinm:zjpnus

RANGSgsHRigMs mBin ¢

pBMI 3.2" +1=n° WYY 2" = (”+1)3(”—1) *)

mnssmestEwnl IN* aspnis "L g =1 thigssd
- 3 T3

~fis ”3‘1 fhgen :
thersp@ytrismdme (*) thindwanis 2 &y nT_l <n+1

tmstﬁ[gfﬁjn+1=nT_l.2k U n=§:+g’=1+2k63 B k € IN

Mdig ne IN* aspnis & N imetmanme k = 2 1oty

— o * m 8X6 4
n=71nwmy (*) wms 2" =—""=2'=>m=4 1
~iTe ”;:1 mgant :

) » o ) v a n+1

hwsigywismymI (*) Mnmuwnnis 2 84 n-1> 3

, n+1 K k o
i n 2 21 n-1=""=2" g n=_§k+§ tor k e IN

2°+3

1848 n e IN* pgsgenie € IN* 18BIRgNe

k

k=0,k=1inn=2,n=5 4
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Gunen=2 my (*) wmms 2" =1=> m=0 #ewnigme me IN* 4
BnEN=5my (*) wms 2" =2=>m=3 4

18 m=3,n=5 Y m=4 ,n=7 4

nitmeGam

ngP mﬁnqmgmtsigatﬁtmun ABC 1 umii AP,BP 8 CP
mi(C) Wwwiintggiiman ABC gigfapti K, L 89 M
1 Jumiters () s C miuns AB i S

qunth SC=SP 1 giuineth MK = ML

dinmegpnus

ginms MK = ML
18 LPAC = Z/PMK

ZPCA = ZPKM
gig] AAPC 81 AMPK
MK MP
3]s =
AC AP
s MK_AC O
=  MP AP
ynigiss ZMLP = ZBCP
U ZPML = ZCBP

5if] AMLP &1 ABCP
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ML MP _ML BC

Wy — = g = 2
u BC BP ®™MP BP (2)
(TR (Al AC_BC
AP BP
tthty SC thumsitsBumt (T) imemuigiivsimsansns S
.n. OC SB
15iju(I") 1ms SC* =SASB g8 - =-_ & SC=SP
Ju() s Tsa~sc
Hwe o = 20 ifuth ZASP = /BSP (818>
SA SP "
1HUN]S ASPA 811 ASBP thffitmangsgn 9
—— AP _ SA _ SA (3)
BP SP SC

yhigfanma LASC = ZBSC &4 ZBCS = ZBAC

1m8 ASCA 81 ASBC th{fismangsg 9
SA AC
==~ (4)
SC BC
Mugmfigal (3) a8 (4) waenms AP _AC i AC_BC (5)
> BP BC ™ AP BP

mudmfidgsn (1), (2) 81 (5) 1HNMMS MK _ ML i MK = ML
~ MP MP ™

1HENMS

gatee MK = ML ¢
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nitmaGam
IRGBERNRIRMS Xy, X, , ..., X,, TUILTIAE
S, =X+ X, + ..+ X, 1BIENTE
S? S

(1+x)A+X,)....1+x,) < 1+S+§+ "'+W

dinmegpnus
NETEmn AM —GM 15918 :

(14X )L+ X,) (14X )< (@] _ (1+ §)n

n n

MEIGINHIANS :

(1+§)n=1+S+Cﬁ.s—2+Cﬁ.S—z+....+Cﬂ$=Zn:Cﬁi
n n n n" &% ' N

TEeL

Cr n! _(n=-k+1)(n-k+2)..n-)n 1

n“ k!(n—k)!In® n« k!

=(1—%)(1—¥) ..... (1—1).1.i<i

n~ k! k!
S\" o (sk) .
1HMS | 14+ — < — | 0f
( n) Eo(k!]
g2 gn

guise (1+X)(A+X,)...(1+x%x,)<1+ S+§+ "'+W
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o [} <l
UUNLHFIGS
1-inf]a, b, c thigafalgmaitw abc=1 ¢
gronmt a+b+c<a’+b°+c’

2-GIunERsInsElGesnaigme a, b, ¢, d mwmSlwymn
1 1 4 16 64

a b c d a+b+c+d
3-timspitgshnissigme a, b, ¢ < lgmwing:

a_ b L C d-a)i-b)i-o)<1
b+c+1 c+a+1 a+b+1

(USAMO 1980)

-8 a, b, c migalelgmaitma+b+c=1 1 Gungh:
a3+b3+c3+6abc2%

s-ind]a, b , c thigafnlgmaitm abc=1 1 grogms :
2 2 2
2 2 T 2 2 T 2 2 <1
(@+1)°+b°+1 (b+1)°+c°+1 (c+1)+a"+1

6-1h8[ a,,a,,a, ..., 8, NHGANRFUBINS (O,g) it duth :
tan(a, — %) +tan(a; — g) +...+tan(a, - g) >n-1

FINMS tan(a,) tan(a,).....tan(a, ) = ™
(USAMO 1998)
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7-8[a, b, x, y , z mEgaisigms
HIUNMD X + Y + ? > 3
MY ay+bz az+bx ax+by a+b

8-ing] n > 2 thigans 1w X, , X, , ..., X, higafalymahwiug

2 2 2 ) y» W o ~» .
X,"+ X, + .+ X,” =1 1 grinndaiggudgnis :
5 5 5
X X X
1 + 2 + ..+ n
Xy 4+ Xg+ .ot X, X4+ X, + X, Xy + Xy + oo+ X,y

o-tnf[ n thiigsniigma 1 GrRANGRigEIUIMIstUYR :
2 3 n
X X X
S=x,+2%2+2 4+ + 4

(Poland 1995)
10-grugnesinepogsisigms a, b, ¢, d wma:
a’b +b*c+c'd+d*a>abcd(a+b+c+d)

-6 a, b, ¢ tigehsigma 1 gronath :
2 2

2
( 2a )3+( 2b )3+( 2¢ ]323
b+c c+a a+b

12-GImnhsinsptsgstaigms a, b, ¢ wng:

(MOP 2002)

(ab+bc+ca){ L 5+ 1 5+ L 2}29
(@+b)* (b+c)” (c+a) 4

(Iran 1996 )
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13-BImnBsInsEGSeshaigmes a, b, ¢ wng:
a’ . b . ¢’
(a+b)(a+c) (b+c)(b+a) (c+a)c+b)
14- GIUINOSBIEnsEUSesnEigms a, b, ¢ 1Hwe:

(a+ 2b)3 (b+ 20)3 (c+ 2a)3
+ + >3
a+ 2c b+ 2a c+2b

15-i8ja, b, c, x,y, z migahalgmaidw x+y+z=1 1

S 3
4

BIvEM™

ax+ by +cz+2,/(ab+bc+ca)(xy+yz+zx)<a+b+c

16168 a ,b , c thigafslgmaisw abc=1 ¢
NS 5+%+%+§2 (1+a)(1+b)(1+¢)
17-168] a ,b , c thiiganislgng 1 GIugm® :
a’ . b s c’ o1
(2% +b?)(2a% +¢?)  (2b*+c?)(2b*+a%)  (2c¢®+a?)(2c* +b?) ~ a+b+c
18-168] a ,b , ¢ thisgalalgma 1 GIoiM® :

(@>—a’+3)(b>-b*+3)(c°-c*+3)>(a+b+c)®

. ..a> b> ¢ a b ¢
19-{fit a,b,c> 0 GINWWMAR -+ 5+ 52—+ —+—
b ¢ a° b ¢ a

20-BIfNEY a,b,c> 0 1Hw8e
b*+c*-a’° +02+a2—b2 +a2+b2—c2
a(b+c) b(c+a) c(a+b)

>3
2
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21-i8ja,b,c>0idmwa+b+c=1 4 grpnmth:

Jab+c++/bc+a++/ca+b>1++/ab++/bc++/ca

22-th§ja,b,c>0 iBwabc=28 4 gIpnmth:
a’ b? C
+ + >
J@+1)03+1)  JOP+D(E+1) (S +1)@°+1)
23-BIfANW{ET a,b,c> 0 1HMNS
a’ b® ¢’
bz—bc+c2+ +a2—ab+b22a+b+c

i a 1
24-GIANWBAGEANR 0 < X, , Xz s X < tsiaome :

n " 1
X1+X2+...+Xn |=1 XI

25-uinSiEta, b, c>0 1HWS:
2 2 2
a b C 1

+ + <
(2a+Db)(2a+c) (2b+c)(2b+a) (2c+a)(2c+b) 3
26-uinMHEt a, b, c>0 1HWS:

2

wlbs

¢’ —ca+a’

4a®>  4b®*  4c?
+ +
a+b b+c c+a

27-inw8a, b, c,x,y, ze IR idmimfuhtineme :

3/4a3 + 4b® + 3/4b3 + 4¢3 + 343 + 483 <

(@a+b+c)(x+y+2z)=3 Bt (@°+b*+c*)(X* +y* +2%) =4

UM ax+by +cz>0 9
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1 1

° 1
28-itifia , b, c>1 it + + =1 9
! a’-1 b*-1 c*-1
FIIH + 1 + 1 <1 4
Y a+1 b+1 c+1

29- uinth{Eta, b, c >0 1HWAG:

a b c <3\@

1< + + <
Jal+b? bP+c? cP+a? 2

30-1A8] n > 2 MEganilgme 1 dunspitgeinlgme a, ,a,,....a,

i a,.a,...a, =1 SIpNWUMAt :

2 2 2
13 2+1+ /322+1+___+ /& 2+1 <a,+a,+..+a,

s1-infja,b,c,x,y,ze IR, fdw xy+yz+2zx=3 1
a(y+z)+b(z+x)+c(x+y)
b+c c+a a+b
32-tn§ja,b,c>0 fdwa+b+c=3 1
b C 3
+ + >— 9
ab+1 bc+1 ca+l 2
33-18] a,,a,,....,a, > 0 1 GIENWUCNA :

FIHNMS >3 9

GO

a, ++/a,, +3/aa,8, +...+1/a,a,..4a, sa‘/a A+, A +at..ta,
n "2 n
34-GIfNwthEt a ,b,c> 0 tHMS :
ab—bc+ca bc—-ca+ab ca-ab+Dbc
2 2 + 2 2 + 2 2
b4 c°+a a“+b

>3
2
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35-1Af[ a,b,c MEgANAIZMS 1 Grumns :
a’+bc b°+ca c°+ab _b ¢ a
+ + <=+

b’+ca c’+ab a’+bc a b ¢
36-UinHRUSSsNEigms X, y , z W x+y+z=1 1mma:
X+ (Y =22+ )y +(z-X)? +/2+(x-y)? 2+/3
37-n§] a ,b , c thiigahndaslgma 8 matimdganmiaisig) um 1
ab+bc—-ca bc+ca—-ab ca+ab-bc_ 3
i;iiLﬁ.‘i'lUJﬁ"l 2 2 2 2t >, 2 25
c°+a a“+b b*+c 2
38-BINS[AUBESNEIRMS a 811 b gIantuth :

%+9+\/1+ 22ab2 >2+4/2

a a“+b
39-inf[ a,b, ¢ tuindphisEmanyw 4
a b
BN + + >1
WE 3a—b+c 3b-c+a 3c-a+b

40-w81a , b , ¢ thiftgalinigme 4

HIENWUIMAt :
2.a+2c+bz.b+2a+c2.c+2b > a2 +b? 4 c?
3b 3c 3a

41-Bims(piEgstsigme x , y , z grgpnws

27
(¢ - y2)’ 2 xy(y - 2°)(2x-y")
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42-188] a , b, c tigalislgmaidm abc=1 1
a®+b®+c*+3_ a b c
> + +
4 b+c c+a a+b
43-188] a,b,c thisgahslgmaizma+b+c=2 9
a b C
+ + >
b(a+b) c(b+c) a(a+c)
a4-[nUBESHEigMms a, b , ¢ gIpnw®
a2+m:+_b2+ba_kcf+cb Ja+b+c
2b+a+c 2c+a+b 2a+b+c 2
45-1i8ja, b,ce IR" 4 grippnwmh :
a2+ab+b2+b2+bo+&4}?+ca+a2>g
(a+b)° (b +c)* (c+a)® 4
se-1ngjigalinigmaa, b, c Wwa+b+c=1 1

FIENWH

HIENWH

FIENS
a b C 1
+ + > =
4b+3bc+4c 4c+3ca+4a 4d4a+3ab+4b 3
47-[nvtgsnsigmea, b, c Wwa+b+c=3
a b C
+ +
b+c-1 c+a-1 a+b-1
ag-Tptitgshsigme a, b, c Wwa+b+c=3

>3

FIENWH

I
a b C 3
+ + > —
2b+3c-1 2c+3a-1 2a+3b-1 4

-111 -



aafimiapipminninns

49-inf[a, b, c>0 91 GIENWHMAT :
Ja®+b® b +c? \/c3+a3’> 6(ab + bc + ca)

Z+b’ T bP+c | +al - (a+b+c)f@a+rb)(b+c)(c+a)
50-11f a, b, ¢ thigshigmemegiEnw® :

a gb+c) b? (c+a) C (a+t2))2a+b+c

b +c ¢’ +a’ a’+b

51- 10 a, b, ¢ thiigstifigmeinsgInwth
a b c 9(a +b?+c?)

b ¢ a (a+b+c)°
52- 10 a, b, ¢ théganigmaism ab + bc + ca+abc > 4

IS ¢
1 1 1 g
(a+1)° (b+c) (b +1)° (c+a) (c+1)¥*(a+b) 8

53-1 a, b, ¢ hiigefhdigmaigm abc =1 1 sIpnwth
1 1 1
(a+1)° (b+c) (b +1)° (c+a) (c+1)°(a+b)

s4-tHmM8 a, b, ¢, d thigsiings#igms 1 gipnwh :

<3
8

(a+b+c+d)° >4[a(c+d)?+b(d+a)? +c(a+b)? +d(b+c)?
55-1 &, b, ¢ thiganigmsitm abc =1 megipnwth :

SR
Jo+c Joc+a atb- \f
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56-118a, b, c higalidlgma 1 GIfpntIH
a’ b c’
+ + >
a’+ab+b* b*+bc+c® c’+ca+a’
57-168]a, b, c MEZANAIZMA 1 GIpENDH
a b ¢ 1 1 1.1 a+ b b+c c+a
LIPS h o~ 2 2t 2 12
bc ca abab02b+c c+a a+b

58-11 a , b , ¢ MBgSNHEIHIRMS IMeFIfNLIS :

2(a” +1)(b* +1)(c* +1) = (a+1)(b + 1)(c + 1)(abc + 1)
59-188] X,y ,z>0 8uneIN 1 gianwe:

(X" =x"+3)(y" —y" +3)(2" - 2" +3) > (x+y+2)°
60-ifa, b, c>-1 g :
1+a° 1+b? 1+c¢°

+ + > 2
1+b+c? 1+c+a® 1+a+b?

61-ifa, b, celR UMD Aat+bt+ct+1>%a +b°+c5 +1

62-11 X , y, z iiigshigmemsgipnwh :
Xy + yZ + ZX < X Yy 4 Z

< +
Xy+X2+y: yz+yi+z® ZX4+Z°+XPT 2X4+Z 2y+X 27+Yy

63-thfj a, b , c thifdgalindanlgms 1 gruinms :
(a* +ab +Db*)(b* +bc+c?)(c* + ca+a*) > (ab + bc + ca)’

64-168j a,b,c> 0 Wwa+b+c=1 4

2
e a’ +b b +c+c tas, 4

e b+c c+a a+b
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& o a o nn
65-(U,, ), MIETEGESTRRANSIENW VN e IN*: U, = (:\ +1)22)
; +

AUt Vne IN*: 0<u, <1 JsEfpasimaiagnse 4

8. fIgeith X =u,.u,.u,..u, 9

n+2
ﬁ3mfmﬁ lim X 9
(n_|_ ) n—+o0

66-1ng[HEHHA f(X) = (X + X +1)"
IR (1+X°)y " +xy'-n’y =0 9

mufifisgipnwth X, =

2

67-1ngHgnuA f Aanddtme(ad x > % ithes f(x) = o1

fi. B0 x>1 v f(x)>1 9
IEnRR]En (u,) swhanfhw u, =2 8u,,, =f(u,) stw (v,)

—1la
—8iiw, =Inv, 9
u

n

84 (w,) thagatingpngfatandihw v, =

g. [Nt (w, ) thignumhmps saanm (w,),(v,) thasnudis

- . 1
n sdiwsgfuiitu, = jsAae limu, 9

2N n—+o0
2

e8-1ng] (a,) MAnapgitwmnensiunmmginyng 4

1 —
BIfNWm P L
aa, aza, a_a aa
5
69-nungmauan P = | sm((GkBOS)nﬂ
=1
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0=1

70-tRE[edE (w,) gwRangihe {
! W, —aw

‘.., n21
Wwa=l8w =a™“"™ 4y
fi. spdeRmstiantgans b weitangl) (V,) hnumimng 9
8. filnM w, thusnudian Ba 9

71-tﬁajf§ﬁ?sﬁ§sﬁﬁ (a,) finngishts :

22n +1
o

b, =a, —1 4ifnémfdsurhi b

a,=2 8 a a —27%

L, 8ub_
2. AINg &, tagawdia n waOHhhgnY
72-tﬁms§ﬁ?sﬁ§sﬁﬁ (a,) finngiches :
a,=18"a,,=2[a +(2n+1)2"] W@wnelIN
r.uenAmehentigeln a , b,c M8 dnistgeta (b,)
fangisthts b, =a_+ (an® + bn +¢) 2" mfﬁﬁﬁmﬁmlﬁ y
g.fNM b, B a  thugrvdisn

73-tﬁms€1ﬁ (z,) RONSTELS :

1 Z, ((n +1)v/2n -
2

1= B2, = (2n+1)/n

J Wwn=1,23,..

NS e, =2, — In( ) tgaEIAN N 9

2n-1
8. AN z, thrgrAudisn
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(a, =0

74-wngjigniatgaliv L 2/a, +26n° + 81n? + 81n + 27
n+l1 —

\ 3

Wwn=1.2.3,.. 9

g b =(a, —n)(a,’+na, +n?) 4 infmAsisds (b,) ?

[
8.1NM o, MHBHESIS N 9
1l . =

75-188] (a,) MARGIAAM{AENLE a, =4 Bauai g = 5 M (b.)

hiijaspgmsndyt b, =% Buniegla r =

d' 4] L

Ty
2
il z, = a,(cosb, +isinb,) G NeIN
fi. Ueh (z,) SegssIanes

8. i ne IN i W, =2,.2,.2,..z, 1 AANMMHERE W, 4

76-nanaigatia b, ¢, d @yj8a {a,} fonduthe a, = n+b
"’ K cn+d
fwn=1,2,3,.. gjumioieagems:
a=lia=2
J 1 3 1 2 8
. 1
lima, ==
[ N>+ ?

77-HN8 S, =4-a, - an_z (n=1,2,3..) thiiwyn n glyhis

wti(a ) yfanfgmiidaufngihy a &a , A a, 9

s n+l g
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78- (U {AGESsRAGYME n S88 A =5° +5° +1 Batwath
H98URY
79-BIANWRBICNS(HUSISAFIZIMS n $g8 :

E = (17+12 ) _(17 12 ) ﬁ“ltiSSﬁﬁ Sﬁ E‘iSiﬁSﬁ'lﬁ“limﬁ‘l
42
37

ao-mﬁmmm cot? 7+cot 27+cot - = =5 9

81-GIfANW{HtMAN ABC thifismansouijeyspis :

A B C a’+b*+c’
tan— + tan— + tan—
2 2 2

4S
82-illN: P = cos n COS s COS Am COS 8m
17 17 17 17

83-tspnmasEmI log,, (Vx +4/x )= %Iogg X
84-1ng] f thuginél IR 161 IR 8w :
vxelR, VyelR:f(x+y)=Ff(x)+f(y) 8af mewffii{t o
. siang £(0)
2. uinm® f mandii Eid x, e IR i £'(x,)
i nusings 8 gIRssInaenud f(x)

85-InnigHuTEnisnsHua f(x;y) = log, (cos® xy + )

COS’ Xy

o 1
sauNMHEdmI log, (cos® Xy + )=, MAyH

COS” Xy
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86-1ngJEMI (E) : xy'+2y = 4x* + 9x
. fefHgnudnmm v = f,(x) uthugmiitewymiu (E)

2. fisfingnus y = f(x) inuthwBwgigiu (E)
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3_ 1 UNNfith tanA+tanB +tanC > 3+/3
79.10§[(fIMAN ABC §WH:S a, b, c MipRFhwe
agisd A, B,C

mh p=a+;“rC mnagstin{aisFimon

A GIAN W cos%a/p('?o; %) JEnmIngsAssth

nngafd g hmise

3_I Ut

bc.cos? A +ac.cos? B +ab. cos? C_ p*
2 2 2

80. Gzt a>0,b>0, O<x<g BTN

(1+_i] (1+L) >(1++/2ab )’

SINX COS X
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81. IRGJ(AtMAN ABC HWwHs a,b,c MipaEhwy
ifjimied A, B, C
i p=a+';’+C magstinpisEmon

n.grwe sin = (P=P)P=C)
2 bc

jesminémasshnng aidnjanighgmiss

. A . B.C 1
S_GIUINMMMAN sin—sin—sin—< =
9 o 2 2 2 8

8h cosA+cosB+cosng y
s2. GifisH[ptniy x AuBig: ]o;g[ shioiam
\73—1+\f3+1=4\f2

sin X COS X
83.tﬁl§J[§itﬁ1ﬂﬂ ABC g_immsmﬁﬁjiia a,b,cH

rg:ugEnied C mi [AB] [Hiitiss D
2ab  C

Bijpnti®m CD=——cos— 1
v a+b 2

84 16| O<a<g 54 O<b<g 1

SN~ a COS a 2
BIUINME (s'nb) +( ) =1 nyeniit a=b
I
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85. [II{fitMAN ABC HGI{eNtIUINAH *

l+1+1>45
A B C \r

sin— sin— sin—
2 2

o r 81 R thriimiimingh §h widnspgiiman
86. IHG[[HtMAN ABC i1 |

ugieing A,B,C miifiii [BC],[AC], [AB]

Hjngmi A, B, C' 1

GIANtIUIMAS 2
sin®=%) sinC=Ay sin® 28
+ 2 =0
AA’ BB' cC'

87.1HINY ' 841 R tymhmimiminGgh Shwin
isfiitman  ABC gty 4 |
f.GI[ANt® cosA+cosB+cosC=1+ %
3.Gipnwe R>2r 4

88.166] ABC ﬁmﬁtmungmiﬁmt@jﬁ@ﬁmfj 0y
sin®B+sin“C=1+sinBsinCcosA

uinme ABC mhjiismaniein 4
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89. tHE[(fitMAN ABC gtis

34/3

f_GIANUUIMAR sin A+sinB +sinC < S 4
34/3

3_Uime cos%cos 2 005— <77 9

90.EﬁI§Jﬁj§mi ax’+bx+c=0 ,a#0 ,a%c 4

# tano 84 tanB MgIIUAIBMINNT 4
GINANSIETYISHIGNY 2

A =asin’(a +B) + bsin(a + B)cos(a + B) + ccos? (o + B)
ol.16iB] A, B, C thiinaignituai{itman asc gt

f-BIUINM®M cosA+cosB+cosC < 3

2
8_BIUMINE cos é+cos E+cos 9 9
2 2 2 4

H_GITNMm sin §+sm §+sm 2C %

2
W _GIgnnm cos > cos B eos S < i
2 2 2 8

92. AANAEITYIanAIHAN

P =(1-cotl°)(1-cot2°)(1-cot3°)....(1-cot44°)
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93. i;iiﬁﬁ”lfﬂﬁjﬁmﬂ :
27T

1 .1 3.1 Or. . 1
(= + cos—)(=+ cos—)(= + cos—)(= + cos )=
2 2072 2072 2072 20 16

94.1RBJHIMAN ABC YIMAYRUMHEEIE 1 GI{ant :

JCOS A ++/cosB ++/cosC < ¥

95 GIRANAFTYRAIHAN :

P =(+/3+tan1°)(~/3 + tan2°).....(~/3 + tan 29°)
96.ﬁﬂﬂmﬁﬂjﬁjﬂﬂmﬁi[_ﬁ'lﬁ :

n k X X X X
P, = H(tan2 —k) —tanx.tan’ =~ .tan*=....tan> =~
k=0 2 2 4

97.ﬁﬂﬂmﬁﬂjfjﬂﬂmﬁi[_mﬁ .
n K
P, = ]‘[[(1—tan21k)2 }
k=0 2

98 1AB[{HIMAN ABC YINBHRUMERIE

IS :
sin? A +sin’B +sin?C > 2+/3sin AsinBsinC
99.FANSTAIHAN
1+tan? 2% x
(1— tan? 2k)2

n
Po =11

k=1

} 100 | X< ——
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100. IHG[(RIMAN ABC §ty 4 it r 84 R 11fusmimisgi)
wiAfH 8 wimgfman
. GIUINOS
cosA+cosB+cosC=1+é
2.1 ABC M{RIMANTMNMEFIENWS R > (V2 +1)r
101. 1f8] a;b;c;d 8 X mﬁgsaﬁtﬁjﬁ@ﬁ :

3|2x _ S|nb2x _ S|nc3x _ sin4x W x2kn  KeZ

HIHNMH a’(4b’ -d*)=b*(3a-c)

102. 1H8] ABC th{fitmangts 4 GIugnem :

a-Db A-B C
— — =tan tan—
a+b 2

103. HIUENE® ©

cos’ X +cos’ (X + 2—”) +c0os’ (X + 4—”) _ 53 os3x
3 3 64

sins{riBeans x

ANANAANAN
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